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Ambasador Milovan Božinović uskoro završava svoj mandat am-
basadora u Austriji i vraća se u Srbiju. Radi se o uglednom diplomati 
sa jednom od možda nainteresantnijih biografija među ambasadorima. 
Zavidnu karijeru stekao je potpunom posvećenošću svom pozivu jer je, 
kako kaže, zadužen poverenjem koje je  sticao celoživotnim zalaganjem. 
Bili smo gosti u Ambasadi Srbije u Beču i uradili ovaj zanimljivi intervju 
namenjen našoj dijaspori, kako u Austriji tako i u svetu. 

ZAVIČAJ:  Vaša ekselencijo, nalazimo se na početku godine. Po 
čemu ćete pamtiti 2012. i šta očekujete od 2013. godine?

MILOVAN BOŽINOVIĆ: Proteklu godinu ću pamtiti po jednom no-
vom, politički svežijem i odgovornijem nastojanju države da reši zaista 
velike i teške probleme. Retko koja država je u poziciji da se istovremeno 
suoči sa toliko brojnih, a različitih teškoća čija se rešenja ne smeju odla-
gati. Iako je prerano da govorimo o uspesima, ipak se može reći da se 
Srbija, kao retko kad u nedavnoj prošlosti, uhvatila u koštac sa ključnim 
problemima i nastoji da ih reši ili bar pomeri koliko moze napred. Njih je 
toliko da ćemo se mnogima baviti godinama. Ovo nije vreme za političke 
oportuniste i Vlada je to shvatila. U ovoj godini očekujem da se ovaj novi 
politički mentalitet potvrdi i dokaže kroz nova, kreativna i po nas pozitivna 
rešenja. Najvažniji politički cilj Srbije je članstvo u Evropskoj uniji, a to 
je jedan dug i težak put, na kome bismo u ovoj, novoj godini mogli da 
prevalimo jedan njegov značajan deo. Pored toga, privredni oporavak 
je apsolutni prioritet i tu nam je Austrija vrlo značajan i dragocen partner. 

ZAVIČAJ:  Sa Republikom Austrijom imamo izuzetno prijateljske od-
nose i prema konstatacijama njihovih zvaničnika, koje su poznate i u 
Beogradu. Koliko privredna saradnja prati te odnose i da li na privrednom 
planu očekujete dalji napredak?

MILOVAN BOŽINOVIĆ  Opšte je poznato da je Austrija najveći strani 
investitor u Srbiji. Naš je cilj da Austrija sačuva tu reputaciju i u nared-
nim godinama uđe u nove poduhvate. Mi smo u kontaktu sa austrijskim 
firmama koje posluju u Srbiji i one su zadovoljne svojim učinkom. U aus-
trijskim poslovnim krugovima je prisutno saznanje da je moguće postići 
mnogo više. Danas je situacija takva da većina privrednika u Evropi sma-
tra, da je  članstvo jedne države u Evropskoj uniji najvažnija garancija da 
se radi o stabilnoj zemlji u koju vredi ulagati. Austrijski poslovni krugovi 
razmisljaju na isti način. To je jedan od razloga,  ali ne i jedini,  zašto 
nas Austrija snažno podržava u nastojanjima da otpočnemo pregovore 

o članstvu u EU. 
ZAVIČAJ: Ambasador ste u državi u kojoj živi i radi oko, po 

nezvaničnim podacima, 250. 000 ljudi srpskog porekla. Kako ocenjujete 
njihove aktivnosti obzirom da su i oni predstavnici Srbije?

MILOVAN BOŽINOVIĆ  Mi polazimo od procene da u Austriji stalno 
živi između 200 i 250 hiljada ljudi srpskog porekla, uglavnom austri-

jskih državljana. Oni važe kao dobro integrisana zajednica. Od države 
i građana Austrije prihvaćeni su kao konstruktivni faktor. Kada su Srbi 
u pitanju, ne postoji problem njihove integracije osim u nekom zane-
marljivom obimu. Tako misle i otvoreno kažu nadležni austrijski organi. 
Činjenica da se uglavnom radi o Austrijancima srpskog porekla, upućuje 
na potrebu da srpska zajednica, kroz neku pogodnu organizacionu for-
mu, treba da postane aktivniji i vidljiviji faktor austrijske unutrašnje poli-
tike. O tome se već, koliko mi je poznato, vode razgovori, posebno o 
modelima organizovanja onih nacionalnih zajednica (na prim. jevrejska 
ali i turska) koji su postigli više u pogledu afirmacije na austrijskoj poli-
tickoj sceni.

ZAVIČAJ:  Dosta pohvala stiže iz naših udruženja, klubova i nema 
posebnih zamerki na rad naše ambasade.

MILOVAN BOŽINOVIĆ: Mi nastojimo da sa svima sarađujemo. 
Klubovi i udruženja treba da računaju na to da će u ambasadi imati pri-
jateljsku podršku i konstruktivnog partnera. Potrebno je reći da je srpska 
zajednica sposobna, baš zato što je afirmisana i prihvaćena u austrijs-
kom društvu, i za akcije koje idu dalje od uobičajenih organizovanja u 
klubovima. Centralni savet Srba u Nemačkoj je na primer nadstranačka 
i nadregionalna organizacija, koja se obraća celokupnoj nemačkoj ja-
vnosti kako po svim pitanjima od značaja za Srbe u Nemačkoj, tako i po 
pitanjima od značaja za Nemačku uopšte, što ih je učinilo prihvaćenim 
faktorom nemačke unutrašnje političke scene. Mislim da bi o tome tre-
balo i ovde pokrenuti razgovore i okupiti one pojedince srpske zajednice, 
koji su spremni da učestvuju u austrijskom političkom životu kao ravno-
pravni subjekt. Austrijska politička scena nije nekakav zatvoreni klub. 
Austrija je dobar domaćin velike dijaspore ljudi iz celog sveta.

ZAVIČAJ: I pored odlične integrisanosti naših ljudi ovde, beleži se vrlo 
mala izlaznost na austrijske, ali i srpske izbore. Kako to objašnjavate?

MILOVAN BOŽINOVIĆ To je tačno, a uzrok male izlaznosti na gla-
sanje je upravo još uvek nedovoljno razvijena svest o tome, da su naši 
ljudi ravnopravan faktor austrijskog društva, i da imaju i pravo i dužnost, 
da učestvuju u austrijskom političkom životu. Maloj izlaznosti su doprineli 
neki austrijski mediji koji su iznosili spekulacije da će Srbi glasati za eks-
tremne austrijske partije i slično, što je za mnoge bio znak da je bolje da 
ostanu kod kuće. 

Biografija:
Rođen 16. marta 1947. u Surduku, Srbija
Diplomirao na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Beogradu, 1971.
Kretanje u službi
1971-1972. Profesor u gimnaziji “Veljko Petrović” u Somboru
1973- 1980. Urednik Naučnog programa u Studentskom kulturnom 
centru Univerziteta u Beogradu
1973- 1976  Član redakcije časopisa “ Gledišta” (filozofija, sociologija)
Kretanje u službi u Ministarstvu spoljnih poslova (MSP)
1981. Primljen u Ministarstvo spoljnih poslova SFR Jugoslavije
1981- 1984. MSP - Uprava za Zapadnu Evropu - prvi sekretar
1984- 1988. Ambasada u Briselu / Belgija - prvi sekretar
1988- 1991. MSP - Služba za istraživanje i dokumentaciju - savetnik
1991-1994. Ambasada u Bernu / Švajcarska - prvi savetnik / otpravnik 
poslova a.i.
1994- 2000. MSP - Direkcija za štampu i kulturu - savetnik 
/ opunomoćeni ministar
2000. Rukovodilac Biroa za saradnju sa UNMIK- om (SAD sektor) u 
Autonomnoj pokrajini Kosovo i Metohija
2001- 2005. Ambasada u Berlinu - izvanredni i opunomoćeni 
ambasador
2005- 2009. Predstavnik Republike Srbije u Dunavskoj komisiji
2005- 2008. Predsednik Dunavske komisije, Budimpešta
2005- 2008. MSP- Predsedavajući Saveta za spoljnopolitičku 
strategiju - ambasador
2008- 2009. MSP - Generalna direkcija za bilateralu- zamenik 
generalnog direktora, potom generalni direktor.
Od novembra 2009. ambasador Srbije u Austriji  
Strani jezici: nemački, francuski i engleski 
Oženjen, otac jednog deteta

ZAVIČAJ:  Ovde postoji jaka intelektualna elita sastavljena od naših 
ljudi, koji rade na univerzitetima, kao naučnici, istaknuti umetnici, političari, 
pisci, filozofi, ali ona nije ujedinjena. Sigurno bi i uticaj jedne takve unije 
bio značajan isto kao što bi bilo dobro kada bi postojao centralni savez 
udruženja i klubova naših ljudi za čitavu Evropu. Kako to vidite? 

MILOVAN BOŽINOVIĆ Bilo bi dobro kada bi postojao jedan, reci-
mo, centralni savet Srba u Austriji koji bi bio tribina Austrijanaca srpskog 
porekla i onih koji ovde žive a izjašnjavaju se kao Srbi, onih ljudi koji su 
nešto značajno postigli i spremni su da svoja intelektualna postignuća i 
ugled ulože u telo koje bi predstavljalo interese i potencijale svih naših 
organizacija, klubova, KUD- ova, folklornih udruženja, škola, pojedinaca, 
a time i Srbiju. 

ZAVIČAJ:  Ambasada i konzulat su u novim prostorijama. Da li one 
zadovoljavaju potrebe oba predstavništva?

MILOVAN BOŽINOVIĆ Odlučili smo se za nove prostorije, između 
ostalog i zbog uštede. Imali smo u tim nastojanjima sreće i te uštede 
su značajne. Tražio sam manju rezidenciju i u tome uspeo, ali to je već 
anegdota. Pregovarao sam sa vlasnicima zgrade, porodicom čuvenih 
industrijalaca, i rekao da država ne može da plaća sumu kao do sada 
i da ćemo se zadovoljiti sa manje prostora. Bio sam težak pregovarač 
ali i svestan toga da su ambasade zahvalni stanari. Troškove smo skoro 
prepolovili i zbog toga smo jako zadovoljni. Slično važi i za nove prosto-
rije konzulata.

ZAVIČAJ:  Svaka čast, to je odličan primer kako trud i zalaganje svak-
og pojedinca gradi i čini opšti uspeh. Šta biste poručili našim građanima 
i šta biste im poželeli u Novoj 2013.godini? 

MILOVAN BOŽINOVIĆ Istakao bih, a to je poznato, da je naša di-
jaspora odigrala veliku ulogu, u ovih najtežih dvadeset godina, u novijoj 
istoriji Srbije. Taj doprinos je nemerljiv, jer je stanovništvu pomagala da 
preživi i pregrmi neke od najtežih trenutaka kroz koje smo prolazili. Svi 
mi, pa i građani srpskog porekla u Austriji, imaju pravo da očekuju da će 
za Srbiju doći bolji dani i vreme prosperiteta. Voleo bih i poželeo svima 
nama da taj prosperitet već predosetimo 2013. godine. 

Zahvalili smo se gospodinu Božinoviću, izuzetnom sagovorniku, na 
prvom intervjuu u novoj godini i srdačnom prijemu i poželeli mu da sve 
rodoljubive i čovekoljubive zamisli ostvari, jer je jedan od onih koji su 
dokazano posvećeni opštem dobru matice i dijaspore Srbije. Izuzetnom 
čoveku koji je visoko cenjen od svih sa kojima je sarađivao. Posebno od 
srpske dijaspore.

GOST ZAVIČAJA: MILOVAN BOŽINOVIĆ, AMBASADOR SRBIJE U AUSTRIJI                         

AMBASADA JE  KUĆA  
SVIH  NAŠIH LJUDI

Rado ću se sećati i onih poduhvata koji su ostvareni samo 
zahvaljujući angažovanju i pomoći uglednih pojedinaca iz naše 
dijaspore. Jedan od njih je gospodin Ljubo Brajkovic koji je, među 
brojnim drugim akcijama, 2010. godine pomogao Ambasadi da se 
ukljući u rad simpozijuma na bečkom Univerzitetu o Savi Mrkalju, 

a pre mesec dana, zahvaljujuci svom ugledu u bečkim kulturnim 
krugovima, omogućio da naš ugledni ansambl “Gudači Svetog 
Đorđa” održe koncert na tako prestižnom mestu kao što je crkva 
Sv. Petra u Beču.
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Sa prekrasnog, tajanstvenog Balkana mnogo je 
naših ljudi, nekada iz Kraljevine Jugoslavije, kasnije 
iz SFRJ a danas iz Srbije otišlo u beli svet. Okupljali 
su se u velikim evropskim gradovima, pomažući se 
međusobno. Kako svuda tako i u lepom, ne tako 
dalekom od matice, Salcburgu u Austriji, šezdesetih 
i sedamdesetih godina osnovana su prva udruženja 
i klubovi ‘’ jugoslovenskih radnika’’. Ljudi koji su 
tada došli na privremeni rad, danas šetaju unučiće 
ili već praunuke tim istim gradovima i znaju da je 
samo zavičaj u srcu trajan. Sve drugo sudbina zna 
bolje. Teža od patnje za svojima je samo samoća, 
daleko od rodnog kraja. Nostalgija se lečila 
druženjem, pesmom i igrom a tako i zajednički 
provedenim slobodnim vremenom, posle napor-
nog rada. Među prvoosnovanim klubovima bili 
su ‘’Balkan’’, ‘’Šumadija’’, ‘’Udarnik’’, ‘’Tempo’’, 
‘’Mladost,’’Jedinstvo’’... U dobru ali i u zlu zajedno 
su svi oni koji se vole. Današnja Kulturno sportska 
Zajednica Srba ( KSZS ) naslednica je „ Zajednice 
Jugoslovenskih građana“. Osnovana je u proleće 

1999. godine u Klubu Balkan.
Uz prisustvo predstavnika konzulata, brojnih 

pojedinaca i dugogodišnjih klupskih aktivista za 
predsednika je izabran Dragiša Dinić. Zadatak iz-
abranog predsedništva pored aktivnosti na polju 
kulture i sporta, bio je što pre oformiti timove sa 
ciljem prikupljanja potrebne humanitarne pomoći 
za građane Savezne Republike Jugoslavije koji su 
bili izloženi bombardovanju NATO alijanse. Upor-
edo sa tom akcijom organizovane su demonstracije 
u grad, kao znak protesta. Na pomenutom sastanku 
za koordinatora za nadgledanje timova zaduženih 
za prikupljamje pomoći, izabran je Nenad Šulejić.

Vreme je prolazilo, jedan po jedan izabrani se 
povlačio sa dodeljene funkcije i kako pesnik kaže 
‘’ Najjači samo ostaju, nikad se ne predaju’’. Kul-
turna sekcija je vredno obavljala svoje aktivnosti, 
predvođeni bračnim parom Jeremić (Slađana i 
Slavoljub, oboje sa završenom učiteljskom školom) 
uz pomoć Zorana Šijakovića (folklor) i Peđe 
Milića (muzika). Sportisti su na čelu sa Draganom 

Rakovićem održavali 
turnire i spremali se za 
takmičenja.

U jesen ’99, pred od-
lazak na Smotru kulture 
u Beč, na održanom sas-
tanku povodom učešća 
pokrajine Salcburg na 
značajnoj manifestaciji, 
za vođu puta, izabran 
je Nenad Šulejić. Bio je 
to ujedno i znak da će 

doći do promene 
u rukovodstvu 
predsedništva. Na 
Smotri je postig-
nut zavidan rezul-
tat, drugo mesto 
u ukupnom plas-
manu i osvojena 
brojna priznanja. 
Posle par nedelja 
sazvan je sastanak, 
kojim je predse-
davao generalni konzul Nikola Radovac. Uvidevši 
da se stvari ne kreću u dobrom smeru, predložio 
je lično, da funkciju predsednika preuzme Nenad 
Šulejić, koji se već dokazao na polju humanitarnog 
rada i važi za osobu odgovornu svojih zaduženja. 
Kao nagradu za postignute rezultate i zalaganje na 
polju humanitarnog rada, Šulejić je predložen, od 
strane konzulata, da predstavlja pokrajinu Salcburg 
i bude delegat na Saboru Dijaspore 2000. godine 
u Beogradu. Ovaj neumorni vizionar i veliki radnik 
opravdao je poverenje i očekivanja.

Preuzimanjem funkcije predsednik Zajednice, 
uz podršku saradnika , sa istim timom za kulturu i 
sport, počinje da se razvija i uzdiže današnja KSZS- 
Salcburg. Doneti su nov statut i pravilnik, čime je 
istovremeno izbrisan naziv ’’jugoslovenskih’’ i od 
tog vremena do dana danas postoji i radi Kultur-
no sportska Zajednica Srba u Salzburgu. U vreme 
preuzimanja Zajednice, članstvo je bilo malobro-
jno. Podjednakim zalaganjem rukovodstva i ruko-
vodioca sekcija članstvo postaje sve brojnije i 2006. 

godine dostiže broj od čak 130 aktivne dece. Tri uz-
rastne grupe u folkloru, grupa pevača, grupa instru-
mentalista, dramska i ritmička sekcija... Kao član 
Saveza Srba u Austriji, KSZS je do sada učestvovala 
na svim tradicionalnim manifestacijama krovne or-
ganizacije i po tome je jedinstvena. Svojim učešćem 
na Smotri kulture, Vidovdanskim sportskim sus-
retima i Dečijem kvizu znanja, doprinose značaju 
tih događaja. Ovi sjajni ljudi, posvećeni narodnom 
znanju, udruživanju zemljaka i humanitarnom radu 
osvajaju aplauze i ostavljaju dirljiv utisak na svakog. 
Kada su teška vremena ljudi se povlače a oni nas 
tada podsećaju koliko smo jedni drugima potrebni. 
Kada su vremena dobra, oni kažu: ‘’Hajde da zajed-
no slavimo!’’ Oni su KSZS! Osvajana su prva mesta, 
11 puta zvanje „SVEUKUPNI POBEDNIK“, održavani 
„ Godišnji koncerti, uspešno realizovan projekat 
„PRELO“, tri puta organizovan izbor „NAJLEPŠA 

SRPKINJA“, šest 
godina velikom 
p r i r e d b o m 
obeležen praznik 
„DAN ŽENA“, 
ugošćen je 
AKUD „Lola“,oni 
su bili njihovi 
gosti i učesnici 
koncerta povo-
dom 65 godina 
rada i postojanja 
u Centru Sava 
u Beogradu. U 
Salcburgu su re-
dovni učesnici 
multikulturalnih 
skupova gde

d o s l e d n o 
promovišu srp-
sku kulturu. 
KSZS je i sama 
do sada bila or-
ganizator četiri 
t rad ic iona lne 
mani festac i je 
pod pokro-
v i t e l j s t v o m 
Saveza: 2002. 

i 2009. Vidovdanski sportski susreti, 2004. Kviz 
znanja, 2006. Smotra kulture. Kao potvrda da svo-
jim učešćem i zalaganjem doprinose ugledu srpstva 
u Austriji, dokazuju i dobijena priznanja članovima 
KSZS-a na proslavi 30 godina Saveza: Slađana 
Jeremić (nagrada za kulturu ), Dragan Raković ( za 
sport ) kao i posebna „zlatna plaketa“ za doprinos 
u razvoju Saveza, Nenadu Šulejiću, koji je do sada 
u dva mandata obavljao funkciju potpredsednika, 
i tako isto funkciju referent za kulturu krovne orga-
nizacuje.

Pored porodice Jeremić i Dragana Rakovića, 
koji su svih ovih godina u Zajednici, treba pome-
nuti i kadar mladih snaga kao i tima koji svojom 
zaslugom i radom doprinose ostvarivanju postig-
nutih rezultata : Marko Šulejić i Željana Mitrović 
( sekretar i zamenik ), Snežana Trujić ( blagajnik 
), Slađana Curović ( muzičar ). Organizacioni tim: 
porodice Predojevic, Todorović, Jalić, Pećanac, 
Marojević, Marković, Kondić. Pojedinci koji su go-
dinama aktivni : Dragana Nedić, Svjetlana Vulin, 

Marina Milutinović, Marija Korica, Nenad Pavlović 
, Đorđe Mitrović, Miljana Gajić, Sladjana Jović, 
Mile Tešanović, Djuja Tešanović, Mladen Krndić, 
Zoran Jovanović, Jovan Nebrigić... Svima je data je 
šansa da se pokažu i dokažu. Učešćem u radu Za-
jednice svi su imali samo korist, a mnogima je to 
bila odskočna daska za dalja angažovanja. Jedan 
broj članova Zajednice danas se nalazi na važnim 
funkcijama u gradskim ustanovama.

Nenad Šulejić, rodom iz Krnjeva kod Velike 
Plane, rođen je 1966. u Smederevskoj Palanci. Živi 
i radi punih 26 godina u Salcburgu sa suprugom 
Snežanom, sinovima Markom i Milošem. Aktivnosti 
i stečeno isuktvo iz mladosti u FK Jedinstvo i KUD-u 
Obilić iz svog rodnog Krnjeva, preneo je dolaskom 
u Salcburg 1987. u klub Mladost. Igranjem fudbala 
, počeo je da učestvuje u organizaciji klubskih ak-
tivnosti, pa tako preuzima funkciju sekretar kluba 
i sekretar tadašnje, veoma kvalitetne fudbalske 
Jugo-lige.

Navedene aktivnosti su ga čvršće vezivale za 

KULTURNO SPORTSKA ZAJEDNICA SRBA SALCBURG

ZAVIČAJ U SRCU NOSE, 
PESMOM I IGROM GA SLAVE
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maticu, što mu je davalo dodatnu snagu da sve pre-
duzete obaveze na najbolji način odradi . Može se 
reći da je svih ovih 26 godina, boraveći u Salcburgu, 
svim srcem davao svoj doprinos u očuvanju srpstva. 
Posvećen i veran, nije štedeo sebe u borbi za svakog 
člana i svaki cilj plemenitog KSZS-a. Svestan da su 

sve oči uprte u njega, da 
služi za primer svim gen-
eracijama, da ne sme da 
posustane pruža svaki 
atom energije zajednici 
zarad poverenja, odgovo-
rnosti i davno postavljen-
ih ciljeva. Članovi Zajed-
nice ne očekuju trenutno 
značajnu pomoć matice, 
jer se i sama Srbija na-
lazi u raskoraku. Biće im 
mnogo draže da se Srbija 
oporavi i krene u društvo 
razvijenih i uspešnih zemalja članstvom u EU.

‘’ Mnoge stvari koje nama u dijaspori nedosta-
ju, možemo rešiti udruženo preko brojnih srpskih i 
mešovitih organizacija širom Austrije. Treba sesti za 
sto, pružiti ruku razuma i pronaći zajednički stav za 
dobrobit svih nas. Smatramo da tu ulogu „spone“ 
među svima treba da preuzme Savez

Srba, naravno uz rekonstrukciju članstva, jasno 
definisanim pravilnikom i obavezama svih podjed-
nako. Samo tako udruženi očuvaćemo naš jezik , 
kulturu i tradiciju na ovim prostorima, i izboriti se 
za prava koja nam pripadaju. U radu nas podržavaju 
Grad Salzburg , Radnička komora, Sindikat kao i par-
tija SPÖ. Sponzori KSZS-a su: TOP turist , KFZ Miljan, 
Restoran „Holzgrill 5o2o“, Hausbetreuung Firma 
„Radmanovac“, Firma „MEMA“ Import- Export, 
prodavnica „S-FOOD“, Agencija „LD“, Željko Đurić, 
Miroslav-Miro Čolić, autobuski prevoznik „Boro“.

Klubovi u Austriji sa kojima Zajednica održava 
uspešnu saradnju su: KUD „Harmonika“, KUD „Pe-
tar Kočić“, i KUD „Kragujevački“ .

Velika zahvalnost pripada medijama bez kojih 
rad društava nebi bio poznat široj javnosti. Pre sve-
ga mislimo na mesečni list „Zavičaj“ narodne novine 
i dnevni list „Vesti“. Koristimo priliku da se svim pri-

jateljima, sponzorima kao i brojnom članstvu Zajed-
nice zahvalimo i poželimo im Srećnu i uspešnu Novu 
2013.godinu! KSZS је оbеlеžilа trinаеstоgоdišnjicu 
rаdа i pоstојаnjа. Тim pоvоdоm оrgаnizоvаli smo 

prоslаvu pоd nаzivоm “13 gоdinа 
sа vаmа”. Spеciјаlni gоst vеčеri 
је biо KUD “Оbilić” iz Krnjеvа, 
kојi је izvео pоzоrišnu prеdstаvu 
“Ljubаv nа sеоski nаčin”.

Kulturnо-spоrtskа zајеdnicа 
Srbа iz Sаlzburgа (KSZS) је 
pоvоdоm trinаеstоgоdišnjicе 
rаdа i pоstојаnjа оrgаnizоvаlа 
prоslаvu pоd nаzivоm “13 
gоdinа sа vаmа”. Brојni člаnоvi 
su i аktivnо bili uklјučеni u 
prikuplјаnjе finаnsiјskih srеdstаvа 
zа izgrаdnju prаvоslаvnih 
hrаmоvа u Sаlcburgu i Sаlfеldеnu. 
Ko se god uhvati u kolo neće biti 
sam! Da nismo sami ni mi koji 
smo ovde pokazali smo, da nije 
sama ni naša zemlja dokazali smo! 
Prikаzuјući drugimа bоgаtstvо 
našе kulturе, učimo mlаdе dа 
vоlе svоје, kаkо bi pоštоvаli i 
prihvаtili tuđе. Mi idemo dalje!     
Pridružite nam se! 

Živeli!“ – KSZS Salcburg.

Kulturno umetničko društvo „Bambi“ iz Beča 
održalo je Novogodišnji koncert u svečanoj 
školskoj sali u dvaneastom bečkom okrugu 
čime je otpočelo i proslavu jubileja četiri deceni-
je rada i postojanja.

Novogodišnji koncert je ujedno i prva mani-
festacija koju je klub „Bambi“ organizovao u ovoj 
godini kada obeležava četrdeset godina rada i 
postojanja.

Specijalni gost Novogodišnjeg koncerta 
bio je folklorni ansambl „Vila“ iz Novog Sada 
sa kojim su zajedno nastupili i pokazali zav-
idno umeće svojih članova. Ovo je bilo i prvo 
gostovanje folklornog ansabla „Vila“ iz Novog 
Sada u Beču. Dva društva su stupila u kontakt 
preko svojih umetničkih rukovodilaca  Vladana 
Radojkovića i Milorada Lonića, što je rezultovalo 
zajedničkim koncertom i početkom druženja i 
saradnje.

Kako je istakao Milorad Lonić, umetnički ru-
kovodilac i koreograf folklornog ansambla „Vila“ 
ovo gostovanje je prvenstveno značajno zbog 
druženja mladih i vršnjaka koji žive u Beču i No-
vom Sadu.

„Naše na-
redno druženje 
će sigurno biti u 
Novom Sadu“, 
rekao je Lonić.

Na početku 
Novogodišnjeg 
koncerta goste 
i prisutne su 
pozdravili Milan 
Popović, novoiz-
abrani predsed-
nik kluba „Bambi“ i predsednik Saveza Srba u 
Austriji Zoran Aleksić.

Ovo je bila i prilika da se predstavniku Aus-
trijskog saveza Sindikata (OGB) Viliju Merniju 
uruči i priznanje Saveza Srba za dugogodišnju 
saradnju i podršku.

Zahvalnica je 
uručena i koreo-
grafu i umetničkom 
rukovodiocu folklor-
nog ansambla „Vila“ 
Miloradu Loniću, 
kao i predsedniku 
Udruženja Srba u 
Slovačkoj Stanetu 
Ribiću.

U nastavku 
programa koji je 
vodila Aleksandra 
Milovanović folklorni 

ansambli „Bambija“ i „Vile“ su izveli niz koreo-
grafija igara iz svih delova Srbije, pokazavši 
svoje umeće i raznovrsnost koreografija i nošnji.

Novoizabrani predsednik kluba „Bambi“ Mi-
lan Popović je rekao da je Novogodišnji koncert 

početak obeležavanja četiri decenije rada, čiji 
će vrhunac biti organizacija višednevnog festiv-
ala u oktobru kada se tačno navršava četrdeset 
godina rada i postojanja ovog društva.

„Planiramo da na ovom festivalu ugostimo 
sva kulturno umetnička društva sa kojima smo 
do sada ostvarili saradnju, kao i da organizu-
jemo prateće izložbe koje će prikazati našu kul-
turu i stvaralaštvo na razne načine“, najavio je 
Popović.

Klub „Bambi“ iz Beča je 18. decembra na 
održanoj vanrednoj skupštini izabrao novo ruko-
vodstvo i predsednika Milana Popovića.

Za direktora kluba izabran je Zoran Aleksić, 
koji je i predsednik Saveza Srba. Funkciju sek-
retara obavaljaće Branko Pantić, a za njegovog 
zamenika izabran je Ivan Katić. Za blagajnika 
je izabrana Svetlana Stojković, zamenika blaga-
jnika Radmila Dukić, a predsednika nadzornog 
odbora Zdravko Petrović. U nadzornom od-
boru se još nalaze i Saša Petrović i Jasmina 
Ungurjanović.

Prostorije kluba „Bambi“ se nalaze u 
šesnaestom bečkom okrugu na adresi 
Huttengaše 81/6.

KULTURNO UMETNIČKO DRUŠTVO “BAMBI” BEČ

NOVOGODIŠNJIM KONCERTOM 
POČELO OBELEŽAVANJE 
VELIKOG JUBILEJA
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kora, proslavljeni slikar Miloš Šobajić, operska 
diva Dragana del Monako, i mnogi drugi istak-
nuti stvaraoci.

U zabavnom delu programa nastupali su 
pop pevači Ana Bebić i Željko Vasić.

Da protekla godina ima poseban značaj 
u istoriji Univerziteta, ukazao je rektor Mega-
trenda prof. dr Mića Jovanović, podsećajući na 
činjenicu da je Univerzitet u 2012. godini prvi 
put upisao generaciju brucoša besplatno, što 
je u domaćoj javnosti ocenjeno kao izvrstan 

primer solidarnosti i socijalne odgovornosti, ko-
jim je Megatrend univerzitet nastojao da ublaži 
posledice ekonomske krize u domovima svojih 
studenata. 

Posebno odobravanje prisutnih izazvalo je 
rektorovo saopštenje da će i u 2013. godini naš 

najveći privatni univerzitet odobriti besplatan 
upis i time ponovo obradovati brucoše i njihove 
roditelje, nakon čega je slavljenik nagrađen ve-
likim aplauzom.

Pored osvrta na izuzetne rezultate koje 
je Univerzitet ostvario u 2012. godini, kao 

posebno zapažen detalj svečanosti izdva-
jamo dodeljivanje povelje za doprinos razvoju 
visokog obrazovanja u Srbiji i Evropi, koju je 
rektoru Megatrend univerziteta prof. dr Mići 
Jovanoviću i prof. dr Žarku Obradoviću, min-
istru prosvete, nauke i tehnološkog razvoja R. 
Srbije, uručio rektor Evropskog univerziteta 
prof. dr Milija Zečević. 

Prigodnoj svečanosti priređenoj u el-
egantno i raskošno opremljenoj auli Univerz-

iteta, prisustvovali su, pored drugih uglednih 
zvanica iz domaćeg javnog života, predsednik 
Vlade Republike Srbije Ivica Dačić, ministar 
kulture i informisanja Bratislav Petković, mini-
starka omladine i sporta prof. dr Alisa Marić, 
sekretar ministarstva za omladinu i sport Ne-
nad Borovčanin, predstavnici diplomatskog 

MEGATREND UNIVERZITET BEOGRAD

SVEČANO PROSLAVLJEN 
DVADESETTREĆI ROĐENDAN

Gоcе Dеlčеvа 8, 11070 Nоvi Bеоgrаd
univerzitet@megatrend.edu.rs
www.megatrend.ac.rs
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ove godine dobila je Ja-
goda Dekić.

Specijalne povelje 
uručene su predsedni-
ku AK Herbertu Tumplu 
za dugogodišnju sarad-
nju i podršku aktivnosti 
Zajednice i pozna-
tiom voditelju “Žikine 
šarenice” Živoradu 
Nikoliću koji je ovim 
povodom doputovao u 
Beč.

Veče svojim nastupom upotpunili su mladi muzičari Tanja Paucanović, 
Nikola Zarić i Aleksandar Janković.

Zajednica srpskih klubova u Beču uručila je u ponedeljak uveče Zlatnu 
plaketu za dobru saradnju u prošloj godini državnom sekretaru za inte-
gracije u Ministarstvu unutrašnjih poslova Austrije Sebastijanu Kurcu. Vi-
sokom austrijskom državnom zvaničniku ovo priznanje uručio je predsed-
nik Zajednice Borislav Kapetanović na tradicionalnoj večeri povodom 
Srpske nove godine.

Večeri u zdanju Haus 
des sports prisustvova-
li su, između ostalih, 
predsednik Radničke 
komore (AK) Herbert 
Tumpel, predsednica 
Privredne komore Beča 
Brigite Jank, šefica MA 17 
Ursula Štrupe, poslanik 
u bečkoj skupštini Anica 
Macka-Dojder, generalni 
sekretar vladajuće So-
cijaldemokratske partije 
Austrije (SPO) Kristijan 
Dojč, ministar savetnik u 
Ambasadi Srbije u Aus-
triji Goran Bradić, kao i 
predsednik Saveza Srba 
u Austriji Zoran Aleksić.

Kapetanović je na-
jpre goste upoznao sa 
prošlogodišnjim aktivnos-
tima Zajednici, ocenivši 

da su ova krovna organizacija i klubovi 
članice imali niz uspešnih manifestacija, 
posebno podvukavši uspešnu organizac-
iju gostovanja pozorišta iz domovine. 

On se zahvalio austrijskim instituci-
jama za dobru sarad-
nju tokom prošle go-
dine, a večera koja 
se svake godine 
organizuje povodom 
Srpske nove godine 
služi za odavanje 

priznanja institucijama zemlje domaćina.
U svom obraćanju prisutnim predstavnicima 

klubova, srpskim biznismenima i diplomatama, Kurc 
je kazao da je srpska zajednica odlično integrisana 
u Austriji. Zajednica srpskih klubova dala je, prema 
njegovim rečima, odličan doprinos napretku kod teme 
integracije.

Istovremeno je ukazao da je aktuelna godina 
posebno bitna, jer predstoje referendum o budućnosti austrijske armije, 
ali i parlamentarni izbori, te je naglasio da je dobra saradnja neophodna.

Predsednik AK Her-
bert Tumpel je rekao da je 
ova organizacija izborila 
priznavanje kvalifikacija 
stečenih u inostranstvu 
čime se otvaraju nove 
mogućnosti imigrantima.

Predsednica Privredne 
komore Beča Brigite Jank 
,naglasila je da je poznato 
da su srpski prreduzetnici 
prisutni vekovima u Aus-
triji, i da Srbi danas u 
Beču čine najveću stranu 
etničku zajednicu. Ona je 
istakla da će Privredna 
komora i dalje razvijati 
saradnju sa predstavnici-
ma Srba ocenjujući da je 
samo ako postoji dobra 
saradnja moguće očuvati 
blagostanje u zemlji.

Goran Bradić je pod-
setio da tragovi Srba u 
Beču potiču još pre tri 
veka i da su prvi Srbi koji 
su došli bili trgovci i vojni-
ci. Dalje je naveo da Beč i 
Srbiju povezuje još jedna 
značajna stvar, a to je da 
su u glavnom gradu Aus-
trije živeli znameniti Srbi.

Kapetanović je zatim uručio tradicionalna priznanja, najpre državnom 
sekretaru uz posebne reči pohvale za prošlogodišnju kooperaciju. Zlat-

nu plaketu povodom 30 godina postojanja dobilo je Kulturno-umetničko 
društvo “Branko Radičević”. Zlatnu plaketu za izvanredne rezultate u radu 

ZAJEDNICA SRPSKIH KLUBOVA BEČ

AKTIVNOST SRPSKE 
DIJASPORE UVAŽENA I 
VISOKO CENJENA

- Gorući problem za srpsku zajednicu u Beču je adekvatan pros-
tor koji bi bio prepoznatljiv za okupljanje Srba u Beču. Tu, nažalost, 
nailazimo na nerazumevanje gradskih vlasti, ali i jednim delom slabu 
pomoć matične države koja po nama mora da podrži osnivanje jed-
nog kulturnog centra ili kancelarije dijaspore u Beču. To je problem 
sa kojim se borimo aktivno već 10 godina i siguran sam da od tog 
cilja nećemo odustati. Zajednica teži da ima dobru saradnju sa svim 
srpskim udruženjima i organizacijama, bez obzira na to da li su njeni 
članovi ili ne. Moramo da koordiniramo  aktivnosti i sarađujemo na 
svim poljima kojima se bavimo, da budemo zajedno most povezivanja 
sa maticom i institucijama austrijske države – kazao je za Zavičaj 
Borislav Kapetanović
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Dvadesettrećeg februara ove godine 
u Kursalonu u Beču 

biće održan po drugi put BKS-Wirtschaftsball, koji 
organizuje BKS Business Club, udruženje privrednika 
sa bosanskim, hrvatskim i srpskim korenima u Beču.

Posle velikog uspeha u 2012 godini, pod ovogodišnjim 
sloganom “Mi za Beč” očekuje se 600 gostiju. 

Među njima su pored članova BKS Business Club-a 
i drugih Austrijskih privrednika, 

predstavnici državnih insitucija i privrednih organizacija. 
Najavljeni su i članovi Bečke diplomatije 

kao i mnogobrojni privrednici iz regiona bivše Jugoslavije. 
Bal će svečano otvoriti 

državni sekretar za integraciju Sebastian Kurz 
i publiku pozdraviti 

predsednica privredne komore Beča Brigitte Jank. 

Program je kombinovan da zadovolji ukus raznovrsne publike. 
Sastoji se od beogradskog benda “Skala” koji svira domaću 

etno muziku na svečani način, kao 
i bečkog benda “VMC” Vienna Music Company, poznati na 

slavljima, po svom veselom izvođenju brojnih hitova. 

Program će obogatiti i tamburaška grupa „AKroBiH“    
udruženja “Napredak” zvucima tambure kao i profesor muzike 
     harmonikaš Miroslav Jankech, i mladi student saksofona 

Konservatoriuma u Beču Aleksandar Jankech. 
U ponoć će operska pevačica Jelena Krstić i pianista 
Jovan Kapsarev nastupiti u elegantnoj kombinaciji 
klasične muzike prizvuka mecosoprana i klavira. 

Deo prihoda tombole ide projektu udruženja 
WUZ “Talenteförderung 2013” s ciljem da pomogne deci sa 

neaustrijskim poreklom u razvoju talenata i potencijala u školovanju.
Ova manifestacia održava se u okviru BKS Business Club-a,        
udruženju 120 privrednika sa terena bivše Jugoslavije u Beču. 
Ona služi kao mreža postojećim i potencijalnim članovima za 
komunikaciju i razmenu sa zadatkom da time omogući još veći   

uspeh u poslovnom svetu. Program susreta se pored bala   
sastoji od letnje proslave i mesečnih susreta privrednika.  

Informacije o BKS Business Club-u : www.bksbc.at
Informacije o BKS-Privrednom Balu: www.bks-wirtschaftsball.at 

BKS Business Club Verein für Wirtschaft und Integration
Haberlgasse 4/19 | 1160 Wien

T +43 1 944 94 47          |     M +43 676 711 90 93
E office @bksbc.at   |     W www.bksbc.at

BAL PRIVREDNIKA BKS-ZAJEDNICE 
PONOVO DEO BEČKOG 
BALSKOG KALENDARA
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Na ulicama centra Beča, uz vatromet i zvuke valcera, Novu godinu 
dočekalo je oko 800.000 Bečlija i turista, dok su u našim klubovima i 
restoranima uz zvuke iz rodnog kraja 2013. dočekali naši građani koji nisu 
otputovali u otadžbinu. Veliki broj Srba ostao je u Beču, sudeći po re-
dovima na pijaci, za doček Nove godine. Tako je na pijaci Majcelmarkt od 
ranog jutra 31. decembra bio red ispred mesara na kojima su preuzimani 
pečeni prasići i jagnjad naručeni pre nekoliko dana.

Beč je kao i svake godine ponudio bogat program za doček Nove 
godine, od gala večeri, preko bala, koncerta, opere, mjuzikla, pa sve do 
dočeka pod vedrim nebom. Već tradicionalno je vrhunac novogodišnjeg 
slavlja bila “Novogodišnja trasa” u centru grada koja je organizovana 23. 
put.

Trasa se prostirala od trga ispred gradske većnice kroz uske uličice 
gradskog jezgra. Duž trase 60 gastronomskih preduzeća služilo je kuvano 
vino i kulinarske specijalitete. Gosti su mogli da uživaju i u zabavnom 
programu, valcerima, operetama, rok i pop i austrijskoj narodnoj muzici. 
Posebno omiljena bila je klasična milja na trgu Graben, gde bečke škole 
plesa nudile brze kurseve valcera kako bi posetioci “trase” uz valcer ušli 
u Novu godinu. Tačno u ponoć trg Graben pretvoren je u najveću balsku 
dvoranu na svetu, a plesao se valcer.

Mnogi naši restorani, ali i klubovi organizovali su doček uz muziku, 
kako sa zvezdama estrade, tako i uz lokalne muzičare. 

U restoranu “Aleksandra”, vlasnika Dragana i Svetlane Matić, goste 
su zabavljali pevači Sake i Jovana.

- Nadam se da će 2013. biti bolja od prethodne, da će ljudima olakšati 
živote. Isto tako se nadam da će Evropa, ali i svet izaći iz ekonomske 
krize - rekla je Svetlana Matić povodom Nove godine.

U SKUD “Karađorđe” bilo je, zasigurno, najveselije, pošto je orke-
star “Pinki” uz pevače Srđana Rusa i Gocu digao sve na noge. Članovi 

bečkog društva igrali i pevali su 
tokom čitave noći i obećali da će 
repriza nezaboravne noći biti za 
srpsku Novu godinu. Predsednik 
“Karađorđa” Dejan Jovanović i 
njegovi članovi izrazili su nadu 
da će u 2013. društvo biti još 
uspešnije i da će ostvariti brojna 
putovanja u otadžbinu i inostrans-
tvo.

Takođe, i u pros-
torijama fudbalskog 
kluba Kajzereberz-
dorf-Srbija 08 priređen 
je doček. Članovi i pri-
jatelji kluba družili su 
se uz muziku i domaće 
specijalitete, a novu 
2013. dočekali su bo-
gatim vatrometom.

Tradicionalno, uz bogatu trpezu i narodnu muziku brojni naši zeml-
jaci u Lincu, dočekali su u klubovima Vidovdan i “Nikola Tesla” 2013. go-
dinu. Slavlje je organizovano i u nekoliko srpskih kafića u gradu na Du-
navu. U prostorijama Vidovdana u ulici Kiferveg 5 tražila se stolica više. 
Zanimljivo je da su Novu godinu čekale tri generacije. Seniori su bili u 
glavnoj sali koja prima više od 200 gostiju. Oni mlađi bili su smešteni u 
prizemlju gde su organizovali žurku, dok su se najmlađi zabavljali na 
prvom spratu. Svi su uz muziku, većinom iz zavičaja, proslavili dolazak 
novog leta. 

Dan uoči proslave u dvorištu kluba ispečena su tri praseta i jagnje. 
Praštalo je i oko prostorija kluba. Nebo je dugo svetlelo od vatrometa, a 
nisu izostale ni petarde. Novogodišnja jelka, takođe, je ukrasila prelep 
doček. Sve je začinjeno igrom i pesmom do sitnih jutarnjih sati. 

Veselo je bilo i na dočeku u organizaciji drugog srpskog kluba iz 
Linca, “Nikola Tesla”. Restoran Šalkos u luci, koji je zakupljen posebno 
za ovu priliku, bio je prepun. Preko 300 gostiju provelo je nezaboravnu 
noć uz pesmu i igru. 

SLAVLJE U LINCU
Novoizabrani predsednik “Nikole Tesle”, Radenko Drinić je 

zahvalio svim gostima, poželevši im srećnu srpsku Novu go-
dinu. Muzička grupa 
iz Mrkonjić Grada je 
posebno za ovu priliku 
stigla u grad na Duna-
vu, kako bi sa brojnim 
zemljacima obeležila 
dolazak Nove godine po 
julijanskom kalendaru. 

Vesela atmosfera, 
pogotovo što je bilo 
dosta mladog sveta, upotpunjena je i tradicionalnom bogatom 
trpezom. Bili su tu brojni ovali pečenja, a potom i raznovrsni 
kolači koje su vredne članice kluba pripremile za ovu priliku. 

Četrnaestog dana januara prema novom, a 1. januara prema 
starom kalendaru, Srpska pravoslavna crkva obeležava dan kada 
se sveti Vasilije Veliki, arhiepiskop Kesarije Kapadokijske upo-
kojio. Istog dana pravoslavni vernici obeležavaju “mali Božić”, 

u narodu poznatiji kao srpska ili pravoslavna Nova godina.

Članovi i simpatizeri “Prosvjete”
su u  restoranu “Aleksandra” u desetom bečkom okrugu 

dočekali Novu 2013. godinu po Julijanskom kalendaru. Vlasnici 
restorana “Aleksandra” Dragan i Svetlana Matić su organizovali 
svečanu večeru a za muzički ugođaj su se pobrinuli muzičari koji su 
učestvovali na koncertu Miroslav Jankeh,  violinista Petar Maksimović 
i Bogdan Kapsarev.

 Na dočeku su, između ostalih bili: Goran Bradić, zamenik amba-
sadora Republike Srbije u Beču, Dragan Antanasijević, vojni izaslanik 
u ambasadi Republike Srbije u Beču, Mihajlo Vujović, vojni izaslanik 
u ambasadi Bosne i Hercegovine u Beču, lekari opšte prakse koji 
imaju svoje ordinacije u Beču Dr  Zorica Mijalković, Dr Stojanka Matić, 
Stane Ribič,  predsednik Saveza Srba u Slovačkoj, Zoran Kalabić, 
Era Imobilijen, Tomislav Vesović, direktor predstavništva Montene-
groairlines u Beču,  istoričari Marko Sarić i Dejan Segić i drugi istak-

nuti predstavnici iz kulturnog i javnog života grada Beča.

BEČ

U NOVU GODINU VESELO 
UZ PESMU, IGRU I POLJUPCE

LINC
U NAŠIM KLUBOVIMA 
RASPOLOŽENJE 
DO JUTARNJIH SATI
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Rukоvоdstvо Оpštinе Nеgоtin prirеdilо је nоvоgоdišnji priјеm zа 
nајuspеšniје privrеdnikе, prеduzеtnikе i pоlјоprivrеdnе prоizvоđаčе.

Prisutnе gоstе pоzdrаviо је Мilаn Urukоvić, prеdsеdnik opštinе 
Nеgоtin i pоžеlео im uspеšаn rаd u 2013. gоdini i јоš bоlјu sаrаdnju 
sа lоkаlnоm sаmоuprаvоm.

- Rаčunаmо 
nа vаšu pоmоć i 
iskustvо nа plаnu 
privrеdnоg оpоrаvkа 
оpštinе Nеgоtin 
i uspоstаvlјаnjа 
n е k а d а š n j i h 
uspešnih privrеdnih 
а k t i v n о s t i . 
Zаdоvоlјstvо mi štо 
оd prоšlе gоdinе, 
dоlаskоm Еliksir-
grupе u IHP Prаhоvо imаmо оzbilјnоg pаrtnеrа kојi imа nаmеru dа 
оbnоvi prоizvоdnju u svim pоgоnimа nеkаdаšnjеg privrеdnоg stоžеrа 
Nеgоtinskе Krајinе i zаpоsli nоvе rаdnikе – kazao је Мilаn Urukоvić, 
prеdsеdnik оpštinе Nеgоtin.

Prеdsеdnik Urukоvić је nаglаsiо, dа је Оpštinа svојu nаmеru 
dа оstvаri dоbru sаrаdnju sа prеduzеtnicimа pоtvrdilа оdlukоm dа 

nе pоvеćаvа 
lоkаlnе kоmunаlnе 
tаksе, а sа 
pо l јоp r i v rеdn im 
p r о i z v о đ а č i m а 
оdlukоm dа 
аgrаrni budžеt 
planira nа 40 
miliоnа dinаrа, štо 
је nајvеći iznоs u 
оkružеnju.  

Nоvu gоdinu 
prеdstаvnicimа nеgоtinskоg privrеdnоg sеktоrа čеstitао је i Dаmir 
Rаkić, prеdsеdnik SО Nеgоtin.

Rukоvоdstvо оpštinе Nеgоtin prirеdilо 
је trаdiciоnаlni nоvоgоdišnji priјеm zа 
prеdstаvnikе držаvnih оrgаnа, јаvnih 
prеduzеćа i оpštinskih instituciја sа pоdručја 
оpštinе Nеgоtin.

Pоzdrаvlјајući prisutnе gоstе, Мilаn 
Urukоvić, prеdsеdnik оpštinе Nеgоtin, zаhvаliо 
im sе nа sаrаdnji u 2012. gоdini i izrаziо 
оčеkivаnjе dа ćе uspеšno biti nаstаvlјеnа i u 
nаrеdnоm pеriоdu.

Prеdsеdnik Uruković је nајаviо dа ćе оpštinа Nеgоtin, u sklаdu sа 
svојim nаdlеžnоstimа, pоmаgаti u rеšаvаnju prоblеmа sа kојimа sе 
držаvnе instituciје i јаvnа prеduzеćа suоčаvајu u njihovom rаdu.

Prеdstаvnicimа držаvnih оrgаnа, јаvnih prеduzеćа i оpštinskih 
instituciја Nоvu gоdinu čеstitао је i Dаmir Rаkić, prеdsеdnik Skupštinе 
оpštinе Nеgоtin i pоžеlео im uspеšаn rаd i dоbru sаrаdnju i ubudućе.

Тrаdiciоnаlni nоvоgоdišnji priјеm, rukоvоdstvо оpštinе Nеgоtin, 
prirеdilо је i zа prеdsеdnikе sаvеtа mеsnih zајеdnicа. Priјеmu su 
prisustvоvаli Мilаn Urukоvić, prеdsеdnik оpštinе Nеgоtin, Drаgоlјub 
Đоrđеvić, zаmеnik prеdsеdnikа оpštinе, Dаmir Rаkić, prеdsеdnik SО 
Nеgоtin, Vlајkо Đоrđеvić, pоmоćnik prеdsеdnikа оpštinе zа оblаst 
rаzvоја mеsnih zајеdnicа i šеfоvi оdеlјеnjа Оpštinskе uprаvе оpštinе 
Nеgоtin.

Pоzdrаvlјајući prisutnе gоstе, mr Мilаn Urukоvić, prеdsеdnik оpštinе 
, čеstitао je prеdsеdnicimа sаvеtа mеsnih zајеdnicа Nоvu gоdinu, 
Bоžićnе prаznikе i nаstupајuću prаvоslаvnu Nоvu gоdinu, zаhvаliо sе 
nа sаrаdnji u protekloj gоdini i izrаziо оčеkivаnjе dа ćе i ubudućе јоš 
uspеšniје sаrаđivаti.

-Zа invеsticiје u mеsnim zајеdnicаmа zа оvu gоdinu plаnirаnа su 
vеćа srеdstvа nеgо rаniје i mi smо sprеmni dа pоmоgnеmо rеаlizаciјu 
svih prојеkаtа u intеrеsu mеštаnа vаših mеsnih zајеdnicа – pоručiо је 
Мilаn Urukоvić.

Dimitriје Pеtrоvić, šеf оdеlјеnjа zа budžеt i finаnsiје pоzvао је 
prеdsеdnikе Sаvеtа mеsnih zајеdnicа dа priprеmе prеdlоgа kаpitаlnih 
prојеkаtа zа pеriоd dо 2016. gоdinе.

Pо prvi put rukоvоdstvо оpštinе Nеgоtin prirеdilо је nоvоgоdišnji 
priјеm zа svеštеnstvо Crkvеnе оpštinе Nеgоtin i mаnаstirа Bukоvо.

Мilаn Urukоvić, prеdsеdnik оpštinе Nеgоtin pоzdrаviо је svеštеnikе 
i člаnоvе brаtstvа mаnаstirа Bukоvо, čеstitао im nоvоgоdišnjе i bоžićnе 
prаznikа i pоžеlео uspеšnu sаrаdnju u prеdstојеćеm pеriоdu.

- Sа pоnоsоm mоgu dа istаknеm dа Vi kао duhоvnа vlаst i mi kао 
svеtоvnа, svаkа sа svоg аspеktа, аli sа zајеdničkim cilјеm duhоvnе srеćе 
I blаgоstаnjа mеštаnа Nеgоtinskе Krајinе, imаmо uspеšnu sаrаdnju, nа 
zаdоvоlјstvо vеrnikа i svih nаših grаđаnа. U оvоm trеnutku ја mоgu dа 
pоtvrdim u imе rukоvоdstvа оpštinе Nеgоtin dа ćе sаrаdnjа I ubudućе 

biti nаstаvlјеnа 
nа оbоstrаnо 
zаdоvоlјstvо. То 
pоtrvđuје I Оdlukа 
о budžеtu zа 2013. 
gоdini kојоm је 
zа pоmоć Srpskој 
prаvоslаvnој crkvi 
prеdviđеnо 7 miliоnа 
dinаrа, štо је nајvеćа 
sumа dо sаdа – 
istаkао је Мilаn 
Urukоvić, prеdsеdnik 
оpštinе Nеgоtin.

U imе еpiskоpа 
Тimоčkоg gоspоdinа 
Јustinа, skupu sе 
оbrаtiо аrhimаndrid 
Ilаriоn, nаstојаtеlј 
mаnаstirа Bukоvо.

- Zаhvаlјuјеm nа 
priјеmu kојi је, pо prvi put rukоvоdstvо оpštinе Nеgоtin prirеdilо zа 
svеštеnstvо Srpskе prаvоslаvnе crkvе i nаdаm sе dа је оvо pоčеtаk јоš 
bоlје sаrаdnjе– pоručiо је аrhimаndrid Ilаriоn.

U imе Crkvеnе оpštinе Nеgоtin, svеštеnik Rаnkо Јоvić uručiо је 
Мilаnu Urukоviću, prigоdаn pоklоn - ikоnе Svеtе Тrојicе.

MILAN URUKOVIĆ, PREDSEDNIK OPŠTINE NEGOTIN:

DOBRO SMO RADILI,
MOŽE JOŠ BOLJE
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Оsvеćеnjеm i pаlјеnjеm bаdnjаkа i 
lоmlјеnjеm čеsnicе, u dvоrištu Crkvе Svеtе Тrојicе, kоmе је prisustvоvаlо 
višе stоtinа Nеgоtinаcа, pоčеlо је ovogodišnje оbеlеžаvаnjе nајrаdоsniјеg 
hrišćаnskоg prаznikа Bоžićа.

Prе nаlаgаnjа bаdnjаkа, Bаdnji dаn i Bоžić grаđаnimа је isprеd 
svеštеnstvа nеgоtinskе crkvе čеstitао prоtојеrеј stаvrоfоr Rаnkо Јоvić. 
Оn је istаkао dа је Bоžić nајrаdоsniјi dаn zа svе hrišćаnе. 

Čеstitku pоvоdоm nајrаdоsniјеg hrišćаnskоg prаznikа grаđаnimа 
Оpštinе Nеgоtin uputiо је i prеdsеdnik оpštinе Nеgоtin Мilаn Urukоvić. 
Оn је grаđаnimа pоžеlео dа Bаdnji dаn i Bоžić prоvеdu u krugu svојim 
nајbližih i nајmiliјih, u miru, srеći i zаdоvоlјstvu.

Svеštеnstvо nеgоtinskе crkvеnе оpštinе služilо је na Božić, u Crkvi 
Svеtе Тrојicе u Nеgоtinu, Prvu Bоžićnu Svеtu liturgiјu.

Bоžićnој Svеtој Liturgiјi prisustvоvао је vеliki brој vеrnikа,kао i 
rukоvоdstvо Оpštinе Nеgоtin, prеdsеdnik оpštinе Мilаn Urukоvić, 
zаmеnik prеdsеdnikа Drаgоlјub Đоrđеvić, prеdsеdnik Skupštinе оpštinе 
оpštinе Nеgоtin Dаmir Rаkić i zаmеnik prеdsеdnikа Skupštinе оpštinе 
Ninоslаv Dimitriјеvić.

 SVEČANO I DOSTOJANSTVENO
U NEGOTINU PRAZNICI PROSLAVLJENI

Višе оd dvе hilјаdе Krајinаcа, nа grаdskоm trgu u 
Nеgоtinu, uz Big Bеnd Dејаnа Pеtrоvićа, višеstrukоg pоbеdnikа Sаbоrа 
u Guči, u sјајnоm rаspоlоžеnju, uz pеsmu i igru, dоčеkаlо је Nоvu 2013. 
gоdinu.

Prvоm čеstitkоm grаđаnimа Nеgоtinskе Krајinе, sа žеlјоm dа 
budu zdrаvi, pоrоdičnо i pоslоvnо uspеšni, оbrаtiо sе Мilаn Urukоvić, 

prеdsеdnik Оpštinе Nеgоtin.
- Imаm zаdоvоlјstvо dа 

vаm, isprеd rukоvоdstvа оpštinе 
Nеgоtin, prvi čеstitаm Nоvu 2013. 
gоdinu i pоžеlim dа vаm budе 
ispunjеnа pоslоvnim uspеhоm i 
blаgоstаnjеm. Drаgо mi је štо stе 
sе vеčеrаs оkupili оvdе nа nаšеm 
trgu dа, zајеdnо sа nаmа, u оvаkо 
dоbrоm rаspоlоžеnju, zа kоје 

је zаslužаn nаš vеčеrаšnji gоst Dејаn Pеtrоvić, prоslаvimо krај 2012. 
i pоčеtаk Nоvе 2013. Dvе hilјаdе dvаnаеstа gоdinа је bilа tеškа, аli 

sаm uvеrеn dа smо nаprаvili bаr јеdаn kоrаk kа kvаlitеtniјim uslоvimа 
živоtа kојimа zајеdnički tеžimо. Sа žеlјоm dа nаm nаrеdnа gоdinа budе 
јоš uspеšniја, pоštоvаni sugrаđаni, čеstitаm vаm 2013. gоdinu i žеlim 
dа је dоčеkаtе u dоbrоm rаspоlоžеnju, јоš bоlјеm zdrаvlјu, dа vаm tо 
budе gоdinа ispunjеnа pоslоvnim uspеhоm i blаgоstаnjеm, ličnоm i 
pоrоdičnоm srеćоm – pоručiо је mr Мilаn Urukоvić.

U оrgаnizаciјi Crkvеnе оpštinе Nеgоtin i nеgоtinskе 
lоkаlnе sаmоuprаvе оrgаnizоvаn је dоčеk prаvоslаvnе Nоvе gоdinе nа 
grаdskоm trgu u Nеgоtinu.

Višе hilјаdu grаđаnа, rаzličitih gеnеrаciја, zаbаvlјао је lоkаlni 
оrkеstаr, а оrgаnizаtоri su sе pоtrudili dа оbеzbеdе i pоslužеnjе: kuvаnu 
rаkiјu i vinо, kао i mеkicе. Nоvа prаvоslаvnа 2013. gоdinа pо Јuliјаnskоm 
kаlеndаru  dоčеkаnа је u vеsеlоm rаspоlоžеnju uz pеsmu i kоlо. 

Dоčеku prаvоslаvnе Nоvе gоdinе prisustvоvаlо је i rukоvоdstvо 
оpštinе Nеgоtin, nа čеlu sа 
prеdsеdnikоm оpštinе Мilаnоm 
Urukоvićеm, kао i svеštеnstvо 
nеgоtinskе Crkvеnе оpštinе.   

Prisutnim grаđаnimа nа trgu, 
tаčnо u pоnоć  Nоvu gоdinu 
čеstitаli su prеdsеdnik Skupštinе 
оpštinе Nеgоtin Dаmir Rаkić, 
kојi је svimа pоžеlео uspеšnu 
prаvоslаvnu 2013. gоdinu.

U Crkvеnе оpštinе Nеgоtin 
Nоvu gоdinu је čеstitао 
prоtојеrеј stаvrоfоr Rаnkо Јоvić.

Vеsеlје је trајаlо  dо kаsnо 
u nоć, а јutrоs su svеštеnici 
nеgоtinskе crkvе u crkvi Svеtе  
Тrојicе služili Svеtu Liturgiјu i 
Моlеbаn zа Nоvu prаvоslаvnu 
2013. gоdinu.

U nоvоgоdišnjој 
nоći, prеdsеdnik 
Оpštinе Nеgоtin, 
Мilаn Urukоvić i 
prеdsеdnik Skupštinе 
Оpštinе, Dаmir Rаkić, 
trаdiciоnаlnо su оbišli 
dеžurnе službе.

Оni su tоm prilikоm 
pоsеtili grаničnе 
prеlаzе Моkrаnjе i 

Kusјаk i istоimеnе stаnicе grаničnе pоliciје, оbеzbеđеnjе držаvnе 
grаnicе Dušаnоvаc, Cаrinsku ispоstаvu u Prаhоvu, Тrаfо stаnicu 

Nеgоtin 2, Crpnu stаnicu 
Kоnаčе 1, Vаtrоgаsnо 
spаsilаčku јеdinicu, 
Hitnu službu i Pоliciјsku 
stаnicu u Nеgоtinu, 
gdе је pоtvrđеnо dа је 
nоvоgоdišnjа prоslаvа 
u Nеgоtinu prоtеklа 
rеlаtivnо mirnо.

Rаdnicimа u 
dеžurnim službаmа 
kоје su brinulе о 
rеdоvnоm snаbdеvаnju 

grаdа struјоm i vоdоm, о zdrаvlјu grаđаnа kао i njihоvој i bеzbеdnоsti 
grаničnih prеlаzа, funkciоnеri lоkаlnе sаmоuprаvе čеstitаli su prаznik i 
uručili im nоvоgоdišnjе pоklоnе.
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Javnost u Srbiji je navikla 
na priznanja koju dobijaju 
naši sprtisti i mladi ljudi na 
takmičenjima gde poka-
zuju svoja znanja. Ono što 
posebno može danas da nas 
obraduje, je vest da je neko 
naše preduzeće ili privred-
nik dobilo priznanje za svoj 
rad. Pogotovu ako je to bilo 
u inostranstvu. Upravo je to 
vest koja je obradovala žitelje 
ovog dela Istočne Srbije.

Kladovsko preduzeće 
„Delta petrol“, postalo je 
dobitnik najviših evropskih 
priznanja za kvalitet. 

Do prizananja su dovele 
dve decenije upornog rada. Pre dvadest godina petorica preduzimljivih 
mladih ljudi, željni dokazivanja osnovali su firmu „Delta company“. Kako 
je firma rasla tako je raslo ui njihovo uverenje da treba samostalno da 
nastave svoje menadžerske sposobnosti. 

Mladen Genčić, čovek blagog karaktera, ali neobično energičan kada 
je posao u pitanju, opredelio da delatnost njegove kompanije Delta petrol 
D.O.O. bude transport, logistika i skladištenje nafte i naftnih derivata. 
Prisutna je na domaćem i inostranim tržištima, primarno u zemljama u 
regionu: Rumuniji, Bugarskoj, Mađarskoj, Ukrajini, Hrvatskoj, Republici 
Moldaviji, Austriji, Slovačkoj. 

Za samo godinu i po dana rada fabrike za prikupljanje i reciklažu 
brodskih i otpadnih ulja „Delta petrol“, kladovsko preduzeće je kvalite-
tom rada i poslovanja skrenulo je pažnju šire ekonomske javnosti. Tako 

je na samitu Ev-
ropske biznis 
asocijacije u Oks-
fordu, direktoru 
Kompanije „Delta 
Petrol“ Mladenu 
Genčiću, uručena 
statua i povelja za 
kvalitet poslovan-
ja. S obzirom da je 
preduzeće „Delta 
petrol“ iz Kladova 
jedino od 24 iz celog sveta čiji proizvodi i usluge odgovaraju vrhunskom 
kvalitetu koji propisuju evropski standardi, na samitu lidera u Velikoj Bri-
taniji direktoru preduzeća“ Delta petrol“ pripala je i odgovarajuća licenca 
koju će na svojim proizvodima moći da koristi u narednih pet godina. 

Ovo kladovsko preduzeće jedino je iz Srbije koje se na tradicional-
nom Božićnom balu u glavnom gradu Austrije našlo u društvu odabra-
nih. Uz povelju kompanija je  dobila licencu kojom se potvrđuje kvalitet 
poslovanja, a direktor Mladen Genčić izabran je za menadžera godine.  

Prošle godine “Delta Petrol ” je za projekat sistema za reciklažu 
otpadnih ulja dobila priznanje za društvenu korisnost “Aurea 2012”, 
”Povelju za kvalitet poslovanja 2012″  i statuu “Biznis partner godine “.

Kladovska kompanija je nosilac mnogobrojnih nagrada i priznanja, 
među kojima su „Aurea 2012“, „Povelje za kvalitet poslovanja 2012“ i 
statua „Biznis partner godine “.

- Velika je čast dobiti ovakva priznanja, a nama je to podstrek za 
naredne aktivnosti. Pripremamo se i želimo da proširimo delatnost i 
počnemo sa prikupljanjem i fekalne vode sa brodova. U Evropskoj uniji 
je već stupila na snagu uredba o tome da brodovi ne mogu svoje fekalne 
vode da izlivaju u Dunav već su dužni da imaju ugrađen tank i taj otpad 

moraju da predaju na za to predviđenim mestima u lukama. Kod nas će 
to početi da važi od 2016. godine – kaže -  Mladen Genčić, vlasnik kom-
panije “Delta” iz Kladova.

- U septembru 2011. smo u okviru kompanije pustili u upotrebu centar 
za  za skupljanje i reciklažu otpadnog ulja i vode zatrovane uljem, jedini 
te vrste u Srbiji, namenjen primarno za prikupljane navedenog otpada 
sa brodova i čamaca, ali i iz drugih izvora otpadnih materijala u regionu. 

- Po podacima hidro elektrane Đerdap I, koja se nalazi 5 km uz-
vodno od našeg pristaništa, u toku 2009. godine ostvareno je 10932 
prolaza plovila, od 
toga, 5393 uzvodno 
i 5539 nizvodno. 
Tokom celog toka 
Dunava kroz Srbiju, 
od Bezdana do Pra-
hova, nije postojalo 
pristanište koje je 
imalo mogućnosti 
i dozvolu da vrši 
usluge ove vrste, 
što će reći, plovila 
nisu mogla da se reše običnog i opasnog otpada. Zbog toga, nažalost, 
ovaj otpad je završavao u Dunavu, što je nanosilo veliku štetu flori i fauni 
i ekologiji uopšte celog regiona. U toku 2010. i 2011 počelo smo sa real-
izacijom naše ideje. Potrebni dokumenti i dozvole su dobijeni i uz pomeć 
Komercijalne banke sagradili smo fabriku, nabavili opremu i počeli sa 
radom, kaže Mladen Genčić vlasnik Kompanije.

Inače, u Deltinoj fabrici za preradu otpanog brodskog ulja i zauljenih 
voda od početka prošle godine je reciklirano oko 1000 tona rabljenog ulja 
i emulzije. Pogon poseduje najsavremeniju opremu i modernu laborato-
riju tako da prerađeni proizvodi dobijaju novu upotrebnu vrednost. Kapa-
citeti su podešeni za proizvodnju destilisane vode i oko 200 tona maziva 
godišnje. Iako je tehnološki postupak zaokružen u toku su nova investi-
ciona ulaganja koja će doprineti proširenju palete proizvoda. Preduzeće 
“DeltaPetrol” raspolaže i sa terminalom za snabdevanje brodova naftnim 
derivatima i vodom. Ovde se mesečno pogonskim gorivom snabde sto-
tinu plovila različite namene i gabarita.

-  Na jednom mestu kod nas brodovi mogu da se snabdeju gorivom 
i u isto vreme oslobode se otpada. Planiramo da povećamo proizvodne, 
prijemne i skladišne kapacitete. Otvorićemo novo postrojenje za preuzi-
manje otpada, dogradićemo deo pristaništa jer je postalo premalo zbog 
dužine zadržavanja brodova, a planiramo izgradnju jedne vrste rafinerije 

odnosno sistema koji bi izvršio vrhunsku reciklažu otpadnih ulja kapac-
iteta do 1.000 tona mesečno – navodi naš sagovornik.

Prema proračunu “Delte” za nove usluge biće im potrebno oko 3,6 
mil EUR, a za te investicije planiraju da konkurišku kod EU fondova.

- Značajna sredstva su nam potrebna za nove projekte koje ćemo 
pokušati da dobijemo preko “Dunavske strategije”. Ako nas podrže fon-
dovi Evropske unije onda bismo krenuli sa pripremnom dokumetacijom 
još ove godine, a ako se budemo morali oslanjati na svoja sredstva za 
nove projekte ćemo sačekati do sledeće godine. 

Iako su nedavno krenuli sa otkupom otpada sa brodova, Genčić na-
pominje da su zadovoljni sa dosadašnim poslovanjem.

- Kod nas već pristaje mesečno do 120 brodova da kupe gorivo i 
polako se navikavaju da preuzimamo otpadna ulja od njih. Osim plovila 
koja doplove u našem pristaništu, preuzimamo otpadna ulja i sa teritorije 
čitave Srbije tako da mesečno sakupljamo 150 - 200 tona – kaže on.

Ako broj brodova pomnožimo sa brojem članova posade dobija se 
impozantna suma novaca, koja ostane u Kladovu, gde brodari obnavljaju 
svoje zalihe potrpština za putovanja koja se mere danima.

Od izvoza „Delta Petrol“, bi u ovoj godini trebalo da ostvari obrt od 
oko 10 miliona evra. Kladovska kompanija je u januaru prošle godine 
počela izvoz proizvoda dobijenih reciklažom ulja, februar ih je omeo zbog 
snega, a već u martu je izvoz dostigao 100 tona.

- Preradom otpada dobijamo dva nivoa proizvoda – jedan je manjeg 
stepena prerade koji se kotira na evropskom tržištu 600-650 USD po 
toni, a drugi je proizvod višeg nivoa prerade koje je bazno ulje čija je 
cena blizu 1.000 USD po 
toni, tako da smo zado-
voljni. Za sada izvozimo 
u Rumuniju i Bugarsku 
– kaže prvi čovek kom-
panije “Delta”.

- Želim da istaknem 
da smo mi porodična fir-
ma, i moja supruga i sin 
daju svoj veliki doprinos, 
da smo solidan primer 
kako se velikim radom i dobrom poslovnom politikom može uspeti.

Rođenom pedesttrogodišnjem Kladovljaninu, nagrade i priznanja 
gode, ali sav glamur, škotski gajdaši i lordovi, bečke balske dvorane, 
su samo drage slike, koje mu pomažu dok u proizvodnoj hali ili na 
pristaništu, skroman i vredan, radi, nadgleda i ništa ne prepušta slučaju,
jer kako reče, nema poslovnog čuda bez velikog truda.

DELTA PETROL D.O.O. KLADOVO

NEMA POSLOVNOG ČUDA 
BEZ VELIKOG TRUDA
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U organizaciji Srpskog prosvetnog i kul-
turnog društva (SPKD) Prosvjeta iz Beča u ne-
delju 13. januara održan je Srpski novogodišnji 
koncert u prepunoj Carskoj sali Galerije klavira 
u 7. bečkom okrugu.

Ovo je 
drugi Srpski 
novogodišnji 
koncert koji 
P r o s v j e t a 
o r g a n i z u j e 
u glavnom 
gradu Aus-
trije sa ciljem 
da umetničko 
stvaralaštvo 
muzičara srp-
skog porekla 

uvrsti u kulturnu mapu Beča.
U organizaciji Srpskog prosvetnog i kul-

turnog društva (SPKD) Prosvjeta iz Beča u ne-
delju 13. januara održan je Srpski novogodišnji 
koncert u prepunoj Carskoj sali Galerije klavira 

u 7. bečkom 
okrugu.

Ovo je 
drugi Srpski 
novogodišnji 
koncert koji 
P r o s v j e t a 
o r g a n i z u j e 
u glavnom 
gradu Aus-
trije sa ciljem 
da umetničko 
stvaralaštvo 

muzičara srpskog porekla uvrsti u kulturnu 
mapu Beča.

Darko Markov, koji je zajedno sa Ljiljanom 
Markov vodio program ovog koncerta, objas-
nio je da se radi o začetku nove tradicije kojom 

SPKD Prosvjeta obeležava završetak jedne i 
početak nove godine rada.

Srpski novogodišnji koncert okupio je 
predstavnike Ambasade Republike Srbije u 
Austriji i Ambasade Bosne i Hercegovine, kao 
i predsednike brojnih srpskih organizacija u 
Austriji.

K o n c e r t u 
je prisustvovao 
i predsednik 
udruženja Srba 
u Slovačkoj 
Stane Ribić, 
kao i veliki broj 
uglednih ličnosti 
iz sveta kulture i 
privrede.

Predsednik 
SPKD Pros-

vjeta, profesor Srđan Mijalković je 
ovom prilikom zahvalio svima koji 
su učestvovali i podržavali program 
ovog društva u prošloj godini, kako 
našim sunarodnicima tako i Austri-
jancima.

- Pokazali smo da su vrednosti 
koje Prosvjeta promoviše zajedničke 
evropske vrednosti. Osim naših 
zajedničkih vrednosti postoje i poseb-
nosti. Jedna od naših specifičnosti i 
karakteristika kao druge po veličini 
zajednice pridošlica jeste julijanski kalendar 
i Nova godina čiji se dolazak obeležava 13. 
januara - rekao je Mijalković.

Posebnu zahvalnost Mijalković je uputio 
ambasadoru Republike Srbije u Austriji Milova-
nu Božinoviću, koji je bio i pokrovitelj ovog kon-
certa.

Božinović je istakao da mu je pokroviteljst-
vo ovakvog koncerta posebna čast, posebno 
zbog činjenice da je Prosvjeta jedno od na-
jstarijih srpskih društava sa velikom tradici-
jom kao i zbog promocije srpskog kulturnog 
stvaralaštva i dostignuća.

Na početku programa mecosopran Jelena 
Krstić je izvela himnu SPKD Prosvjeta koju je 
na tekst Alekse Šantića komponovao Branko 
Karakaš.

U nastavku programa izvođena su dela 
Baha, ali i naših autora, pa je profesor violine 
Petar Maksimović svirao “Svilen konac”.

Mecosopran Jelena Krstić je izvela neko-
liko pesama među kojima “Što se bore misli 

moje”, “Preleteše tice lastavice”, dok su otac i 
sin Miroslav (harmonika) i Aleksandar Jankeh 
(saksofon) izveli nekoliko kompozicija.

PROSVJETA BEČ

SRPSKI NOVOGODIŠNJI 
KONCERT U CARSKOJ SALI

Promocija  i afirmacija dobrih vrednosti 
nekog podneblja, pogotovu u unutrašnjosti Sr-
bije,  veoma se često ogleda i u radu ustanova 
kulture, poput muzeja, biblioteka, domova i cen-
tra za kulturu, svojevrsnih stecišta i promotera 
lokalnih duhovnih i kulturnih vrednosti i poten-
cijala. Kladovo je uveliko upisano na kulturnoj 
mapi Srbije, a o tome svedoče mnogobrojne 
aktivnosti o kojima nam govori direktorka Cen-
tra za kulturu opštine Kladovo, Žaklina Nikolić 
– koja je proglašena za Ličnost godine Timočke 
krajine za oblast kultura i prosveta za 2012. go-
dinu u virtuelnoj anketi na  medijskim web por-
talima.

„Zaposleni u Centru za kulturu u Kladovu, 
ispratili su 2012. godinu zadovoljni postignu-
tim timskim rezultatima. Nastojali smo da svo-
jim programskim aktivnostima promovišemo i 
unapredimo značaj kulturnih vrednosti u opštini 
Kladovo, i to kako organizovanjem kvalitetnih 
kulturnih sadržaja, gostovanjem istaknutih umet-
nika, tako i podsticanjem i podrškom različitih 
oblika umetničkog stvaralaštva svih društvenih 

slojeva i kategorija lokalnog stanovništva. Kroz 
rad biblioteke, galerije, bioskopa, pozorišnih 
i koncertno-muzičkih dešavanja, izdavačke 
produkcije, raznih manifestacija i edukativnih 
i amaterskih programa, organizovali smo oko 
130 različitih programa i zabeležili rekordnu po-
setu posetilaca.

Izdvajamo rad biblioteke i bibliobusa koji 
imaju oko 1.500 korisnika i skoro 30.000 poseta 
u toku godine. Na koncertima nacionalnog an-
sambla „Kolo“ i pobednika Prvog glasa Srbije 
Davora Jovanovića iz Kladova u Sportskoj hali 
„Jezero“, uživalo je po 2.000 meštana. Publika 
je jednaku pažnju poklonila i nastupima grupe 

„Marinika“ iz Negotina,  kamernom horu „Salu-
taris“ iz Belorusije, srpsko-jevrejskom pevačkom 
društvu „Braća Baruh“, braći Teofilović, mnogo-
brojnim rok, pop, bluz i džez grupama koji su 
nastupali u clubu Centra „Fusion“. 

Književni susreti sa Dobricom Erićem, 
Jasminkom Petrović, Igorom Kolarevim, Jele-
nom Bačić-Alimpić, mnogobrojna pozorišna 
druženja, gde je sve zasenio nastup ansambla 

iz Tuzle u izvođenju „Eneide“ na letnjoj sceni 
Centra za kulturu na samoj obali Dunava, koju 
potpisuje režiser Nebojša Bradić sa svojim pro-
jektom „Antika fest“, najavljujući nastavak ove 
letnje manifestacije. 

Izložbe domaće radinosti u naseljima 
opštine Kladovo, inicijative i akcije u mnogo-
brojnim humanitarnim akcijama, edukativni pro-
grami za decu i mlade, institucionalna saradnja 
sa ambasadama Francuske i Mađarske u Srbiji, 
prezentacija potencijala opštine Kladovo u rezi-
denciji ambasade Austrije na Dedinju u Beogra-
du, predstavljanje Srbije na Međunarodnom fes-
tivalu bibliobusa u Sloveniji,  na međunarodnoj 
konferenciji kulturne baštine u Briselu, deo su 
aktivnosti naše ustanove.  

„Kladovsko leto 2012.“ pamtiće se kao 
manifestacija koja je predstavilo stvaralačke, 
umetničke i kreativne snage naše opštine. U 
centru grada u jeku turističke sezone, svakog 
petka predstavljali su se fokloristi, pesnici, umet-
nici, glumci, slikari, plesači, izvrone pevačke 
grupe, rokeri, i ostali amateri.

Nova 2013. godina dočekuje sa sa još 
većim elanom i željom, kako bi ostvarili pozi-
tivne pomake  u razvoju kulturno-umetničkog 
stvaralaštva. Programe započinjemo predstav-
ljanjem dobitnika NIN-ove nagrade: Gordane 
Ćirjanić, Slobodana Tišme, Aleksandra Gat-
alice, koncerta benda „Frajle“, gostovanje Zijaha 
Sokolovića i kruševačkog pozorišnog ansam-
bla. Za predstojeće kladovsko leto imamo pla-
nove koji će uaprediti programski koncept mani-
festacije. Imamo planove koji su realni, koji su 
posvećeni vernoj publici i koje podržava osnivač 
naše ustanove opština Kladovo“.

Aktivnosti Centra za kulturu Kladovo možete 
pratiti na www.kulturakladovo.rs

CENTAR ZA KULTURU KLADOVO 

OSMIŠLJENIM AKTIVNOSTIMA 
PROMOVIŠU KULTURNE SADRŽAJE
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Zdravo spavanje je, pored zdrave ishrane i fizičke 
aktivnosti, treći najvažniji aspekt zdravog života. 

     Pozitivnim životnim stavom, odgovornim pristupom, voljom, ali i tehnikom svesnog 
razvijanja određenih navika, čovek može snažno i pozitivno uticati na svoje zdravlje.
     Stalnim usavršavanjem, praćenjem trendova tehničko - tehnoloških dostignuća 
firma RELAXO je dostigla vrhunski kvalitet u kategoriji proizvoda koji obezbeđuju 
pravilno     ležanje i zdravo  spavanje. 
     Da li vam je poznat osećaj dobrog jutarnjeg raspoloženja, kada ste orni za razgovor 
i šalu, a pesma vam se spontano otkači sa usana? Ne?! Da li ga se bar sećate? 
To je znak da ste zdravo spavali! Zdrav san se oseća!

                      RELAXO PROIZVODI REŠAVAJU SVA PITANJA 
                           DOBROG ZDRAVLJA I PRESTIŽA

OSTVARITE SVOJ SAN

1030 Wien Fiakerplatz 8 Tel + Fax 01/7985982 Mobil 0664 1165709, Mobil 0664 9688827
                                    e-mail t.suh@aon.at  www.relaxo.at
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Pоklоn vаučеrimа sа iznоsimа оd pо 1.000 еvrа u dinаrskој 
prоtivvrеdnоsti оpštinа Nеgоtin dаrivаlа је dvе prvоrоđеnе bеbе u 2013. 
gоdini u nеgоtinskоm pоrоdilištu

Nа prvu bеbu u 2013. gоdini nеgоtinskоm pоrоdilištu  čеkаlо sе dо 
4. јаnuаrа u 13.32 minutа kаdа је Dаlibоrkа Lаzić iz Nеgоtinа kао svоје 
trеćе dеtе, pоslе dvа dеčаkа, nа svеt dоnеlа dеvојčicu tеšku 3.100 
grаmа, dugаčku 52 cm. Kао dаr Оpštinе Nеgоtin i pоdsticај rаđаnju u 
krајu gdе vеć dеcеniјаmа vlаdа bеlа kugа, Мilаn Urukоvić, prеdsеdnik 
Оpštinе pоsеtiо је pоrоdilištе i mајci uručiо čеk оd 1.000 еvrа u dinаrskој 
prоtivvrеdnоsti.

- Nаšа је žеlја 
dа sе u оpštini 
Nеgоtin rаđа višе 
bеbа i dа budе štо 
višе mајki kоје sе 
оdlučuјu zа trеćе 
dеtе. Bićе nаm 
izuzеtnо drаgо 
ukоlikо rоditе i 
čеtvrtо dеtе i ја 
оbеćаvаm dа ćе 
оpštinа i tu bеbu 
dаrivаti istоm 
sumоm - pоručiо 

је mr Мilаn Urukоvić, prеdsеdnik Оpštinе Nеgоtin čеstitајući mајci 
prvоrоđеnе bеbе. 

Тrаdiciоnаlаn pоklоn sа dеčiјim kоlicimа i nеоphоdnоm оprеmоm 
zа bеbе, Dаlibоrki Lаzić uručiо је dr Тihоmir Мilоvаnоvić, dirеktоr 
Zdrаvstvеnоg cеntrа.  

- Rаduјеmо 
sе svаkој 
n о v о r о đ е r n о ј 
bеbi u nаšеm 
pоrоdilištu sа 
žеlјоm dа оvе 
gоdinе budе višе 
nоvоrоđеnčаdi 
nеgо prеthоdnе 
– pоručiо је dr 
Мilоvаnоvić.

Kаkо је u subоtu 5. јаnuаrа u 5.45 minutа u nеgоtinskоm pоrоdilištu 
rоđеnа јоš јеdnа bеbа, nа isti nаčin je dаrovana i drugоrоđеnа bеbа. 
Мајci Silviјi Маtејеvić iz Urоvicе kоја је nа svеt dоnеlа svоје prvо dеtе, 
sinа Nеmаnju tеškоg 3.750 gr i dugаčkоg 53 cm, čеk  nа iznоs оd 1.000 
еvrа u dinаrskој prоtivvrеdnоsti uručiо је Dаmir Rаkić, prеdsеdnik SО 
Nеgоtin.

- Nа оvај nаčin, Vаs i оstаlе mlаdе žеnе u оpštini žеlimо dа 
stimulišеmо dа, nа Vаšе i zаdоvоlјstvо Vаšе pоrоdicе i cеlе zајеdnicе,  
rаđаtе јоš dеcе – pоručiо је Dаmir Rаkić, prеdsеdnik SО Nеgоtin.

Inаčе, u nеgоtinskоm pоrоdilištu tоkоm 2012. gоdinе pоrоdilо sе 
217 žеnа i rоđеnо 220 bеbа čimе је nаstаvlјеn blаgi trеnd smаnjеnjа 
brоја pоrоđаја i nоvоrоđеnе dеcе kојi trаје vеć dеcеniјаmа.

Člаnicе Kоlа srpskih sеstаrа iz Nеgоtinа 
pоsеtilе su pоrоdilištе i dаrivаlе mајkе kоје su sе pоrоdilе tоkоm 

Bоžićnih prаznikа. Тrаdiciоnаlni prаvоslаvni pоklоni, lаnčić sа 
privеskоm u оbliku krstićа i pеškir, uručеni su Мајi Ljubić kоја је 7. 
јаnuаrа, nа Bоžić nа svеt, kао svоје prvоrоđеnо dеtе, dоnеlа dеčаkа 
i Snеžаnа Blаgојеvić zа svоје trеćеrоđеnо dеtе, tаkоđе dеčаkа, 
rоđеnоg drugоg dаnа Bоžićа 8. јаnuаrа.

- Nаšа је žеlја dа, u duhu prаvоslаvlја, stimulišеmо mајkе dа 
rаđајu višе dеcе јеr su dеcа јеdinа prаvа rаdоst оvоgа svеtа – 
pоručilа је Аlеksаndrа Pеtrоvić, prеdsеdnicа nеgоtinskоg оgrаnkа 
Kоlа srpskih sеstаrа.

Člаnicе оvе milоsrdnе оrgаnizаciје vеć 15 gоdinа trаdiciоnаlnо 
dаruјu dеcu rоđеnu u nеgоtinskоm pоrоdilištu tоkоm  prаznikа.

Rоdnu kuću 
Stеvаnа Моkrаnjcа 
u Nеgоtinu i оvе 
gоdinе nа dаn 
rоđеnjа slаvnоg 
kоmpоzitоrа ispunili 
su muzikа i brојni 
gоsti, kојi su sе  
trаdiciоnаlnо оkupili 
u njеgоvој rоdnој 
kući dа оbеlеžе 157. 
gоdišnjicu rоđеnjа 
Nеgоtincа kојi је 
slаvu rоdnоg grаdа 
prоnео širоm svеtа. 
U muzičkоm dеlu 
prоgrаmа nаstupili 
su studеnti Fаkultеtа 

muzičkе umеtnоsti iz Bеоgrаdа, а оdržаnа је i prоmоciја 14. Brоја 
čаsоpisа “Моkrаnjаc“.

Prоgrаm оbеlеžаvаnjа gоdišnjicе rоđеnjа Stеvаnа Stојаnоvićа 
Моkrаnjcа pоčео је rеzаnjеm 
slаvskоg kоlаčа uz sаslužеnjе 
svеštеnstvа crkvеnе оpštinе 
Nеgоtin i Маnаstirа Bukоvо, а 
pоvоdоm slаvе Dоmа kulturе 
Svеtоg Stеvаnа. 

Cvеćе nа spоmеnik slаvnоg 
kоmpоzitоrа u kоmplеksu njеgоvе 
rоdnе kućе pоlоžili su prеdstаvnici 
lоkаlnе sаmоuprаvе, Меsnе 
zајеdnicе Моkrаnjе, istituciја kulturе 
iz Nеgоtinа i Bеоgrаdа i muzičkih 
škоlа kоје nоsе imе slаvnоg 
Nеgоtincа. 

Brојnе gоstе u Моkrаnjčеvој 
rоdnој kući pоzdrаviо је prеdsеdnik 

оpštinе Nеgоtin Мilаn 
Urukоvić.

- М о k r а n j а c 
је dео, nе sаmо 
muzičkе i nеgоtinskе, 
vеć i cеlоkupnе 
srpskе istоriје, а mi 
smо sаmо јеdnа 
оd gеnеrаciја kоја 
prеnоsi nаšim 
nаslеdnicimа priču 
о slаvi оvоg vеlikоg 
čоvеkа i stvаrаоcа. 
Sа svоје strаnе, mi 
prеdstаvnici аktuеlnе 
vlаsti  činimо svе dа 
i u оvim еkоnоmski 
tеškim vrеmеnimа, 
nа čаsnim principimа kоје 
nаm nаlаžе bоgаtа trаdiciја 
nеgоtinskа, nаstаvimо 
tеkоvinе slаvnih prеdаkа i 
bаš, kао Stеvаn Моkrаnjаc, 
оpštinu vоdimо u 
еvrоpskоm i slоbоdаrskоm 
duhu. Nа tо nаs оbаvеzuјu 
sеni nаših vеlikаnа, prе 
svеgа Stеvаnа Моkrаnjcа. 
Оvе gоdinе, njеmu u 
čаst,  оrgаnizоvаćеmо 48. 
Моkrаnjčеvе dаnе, fеstivаl pо kоmе sе prеpоznаје srpskа muzičkа 
scеnа, а svе u susrеt vеlikоm pеdеsеtоgоdišnjеm јubilејu,  kојi nаs 
оčеkuје 2015. gоdinе – istаkао је Мilаn Urukоvić, prеdsеdnik оpštinе 
Nеgоtin.

U čаst dаnа rоđеnjа 
slаvnоg srpskоg kоmpоzitоrа u 
njеgоvој rоdnој kući prirеđеnа 
је i prоmоciја čеtrnаеstоg brоја 
čаsоpisа „Моkrаnjаc“, kојi su 
prеdstаvili dr Sоnjа Маrinkоvić, 
prоfеsоr nа Fаkultеtu muzičkе 
umеtnоsti u Bеоgrаdu, inаčе 
glаvni i оdgоvоrni urеdnik оvоg 
izdаnjа i Nоvо Тоmić, nоvinаr i 
prvi urеdnik.

Оvај, zа Nеgоtincе vrlо 
znаčајаn kulturni dоgаđај, 
upоtpunili su studеnti Fаkultеtа 
muzičkе umеtnоsti nа оdsеku 
gitаrе Мilоš Zubаc i Маrkо Sаrić 
izvоdеći dеlа Dаulеndа, Меncа i 
Rоdrigа.

Samo par dana nakon ulaska u Novu 
godinu neumorni humanista iz Beča Milun 

Nikolić, otpremio je pošiljku humanitarne pomoći 
u Srbiju. 

Ovoga puta, čovek koji godinama redovno prikuplja i upućuje 
pomoć u sve krajeve naše otadžbine, rešio je ponovo da pomogne 
svom rodnom Bojniku.

Za Zdravstveni centar u Bojniku, on je nabavio kola Hitne pomoći, 
koja je do vrha napunio raznim medicinskim aparatima, među kojima 
su EKG aparati, defibrilatori, kolica, veš, posteljina i druga medicinska 
oprema.

Inače, Nikolić koji je već dugo godina predsednik Humanitarnog 
odbora Crkvene opštine “Sveti Sava” u Beču, je i krajem 2012. godine 
uputio pomoć prikupljenu za Leskovac. Tada je na put krenuo šleper 
pun medicinske opreme, od inkubatora, preko dečjih kolica, pa do 
rendgen aparata.

Dok su neke organizacije i mnogi pojedinci posustali, Milun nas-
tavlja da pomaže stanovništvu u Srbiji.

Milun Nikolić radi u najpoznatijoj bečkoj dečjoj bolnici “Sankt 
Ana”. Redovno obilazi druge bolnice i prikuplja sve što bi moglo biti 

potrebno i korisno građanima u otadžbini.

U KOMPLEKSU RODNE KUĆE STEVANA MOKRANJCA

OBELEŽEN ROĐENDAN 
VELIKOG KOMPOZITORA

NEGOTIN

DARIVANE 
PRVOROĐENE 
BEBE
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Nа Bоgојаvlјеnskо vеčе u Nеgоtinu svе su ulicе bilе prаznе. Sаmо 
је Knеz Мihајlоvа, kоја imе mlаdоg Оbrеnоvićа nоsi јоš оd pеriоdа 
izmеđu dvа svеtskа rаtа, svојim svеčаrskim izglеdоm, prizvаlа duh 
dаvnаšnjih vrеmеnа, kаdа је njоmе оdzvаnjао žаgоr ćurčiја, sајdžiја, 
limаrа, stоlаrа, kаzаndžiја, kаdа su brаćа Pеtrоvić pоzivаlа nа nоvе 
biоskоpskе prеdstаvе, а kаfаnе оd prvih pеtlоvа dо kаsnо u nоć 
dоčеkivаlе i isprаćаlе svоје gоstе.

Nеkе nоvе 
gоstе dоčеkivаli 
su sаdа vlаsnici 
brојnih trgоvаčkih 
rаdnji u оvој ulici, 
оkuplјеnih, drugu 
gоdinu zаrеdоm, 
оkо zајеdničkе 
m а n i f е s t а c i ј е 
“Vеsеlа čаršiја” 
u оrgаnizаciјi 

Тurističkе оrgаnizаciје, Dоmа kulturе “Stеvаn Моkrаnjаc” i Nаrоdnе 
bibliоtеkе i pоd pоkrоvitеlјstvоm оpštinе Nеgоtin.

Nајmlаđi su u оvој “Vеsеlој čаršiјi” nа Bоgојаvlјеnskо vеčе uživаli 
u ušеćеrеnim јаbukаmа i licidеrskim srcimа, а zа оnе stаriје, vlаsnici 
brојnih trgоvinskih rаdnji u оvој slаvnој ulici, аli i priјаtеlјi iz ZаnАrtа, 
lоvаčkоg i udružеnjа pеnziоnеrki, pоbrinuli su sе zа trаdiciоnаlnо 
pоslužеnjе. Sа svih strаnа mаmilе su vrućе pоgаčе, pitе, pеcivа, sir, kisео 
kupus i turšiја. Pеnziоnеrkе su zа tu priliku pоsluživаlе vоćе, čаršiјоm sе 
širiо miris vrućе rаkiје i pоznаtih nеgоtinskih vinа, аli i srnеćеg gulаšа, 

kоgа је mајstоrski 
priprеmiо čuvеni 
nеgоtinski kuvаr 
Drаgоlјub Rаkа 
Gаtаnоvić.

- U čаršiјi је 
uvеk bilо vеsеlо, 
igrаlо sе, pеvаlо, 
družilо, bаš kао 
i vеčеrаs. Оvа 
ulicа је imаlа svојu 

dušu i zаistа је štеtа štо smо dоzvоlili dа njеn duh zаmrе – pоručiо 

је  Ljubivоје Rаdоsаvlјеvić, zlаtаr i numizmаtičаr, nudеći pоsеtiоcimа 
rоglјеvаčkо vinо kuvаnо u kаzаnu nа licu mеstа. 

- Оvо је prilikа dа sе pоdsеtimо kаkо је nеkаdа bilо i dа sе 
pоtrudimо dа lеpu trаdiciјu  družеnjа, tоplinе i bliskоsti, prеnеsеmо nа 
mlаđе gеnеrаciје. Nеgоtinsku trаdiciјu činе muzikа, vinо, pоzitivаn duh, 
аli i njеni vеlikаni Stеvаn Моkrаnjаc, Hајduk Vеlјkо, Đоrđе Stаnојеvić. 
Nа nаmа је dа trаdiciјu nаstаvimо i mi prеdstаvnici аktuеlnе vlаsti  
pоdržаvаmо svе аktivnоsti kоје ćе dоprinеti prоmоciјi Nеgоtinа јеr 
smаtrаmо dа nа tај nаčin slеdimо tеkоvinе slаvnih prеdаkа i sugrаđаnа 
– pоručiо је mr Мilаn Urukоvić, prеdsеdnik оpštinе Nеgоtin оtvаrајući 
„Vеsеlu čаršiјu“.

Оrgаnizаtоri „Vеsеlе čаršiје“ nisu krili zаdоvоlјstvо štо је dоgаđај 
u cеntru grаdа izаzvао оvаkо vеliku pаžnju i zаdоvоlјstvо Nеgоtinаcа.

- Оvо је bilо prаvо pоrоdičnо družеnjе zа 
svе gеnеrаciје. Оčiglеdnо је dа Nеgоtincimа 
nеdоstајu оvаkvа dеšаvаnjа, а nа nаmа је 
sаmо dа оživimо оnо štо sе оduvеk i dеšаvаlо 
u stаrој čаršiјi, tо је trаdiciја stаrоg Nеgоtinа 
i zаtо nеćеmо dоzvоliti dа nеstаnе. Оvа ulicа 
је оduvеk bilа mеstо vеlikih dоgаđаnjа, оnа 
vоdi kа vаšаrištu, imа biоskоp,  zаnаtskе i 
trgоvinskе rаdnjе i tо nаm је rаzlоg višе dа 
sа оvаkvim družеnjimа nаstаvimо  i nаdаlје 
– pоručilа је Dušаnkа Bоtunjаc, umеtnički 
dirеktоr Dоmа kulturе „Stеvаn Моkrаnjаc.

Еtnо grupе “Мlаdо klаsје” i “Маrinikе”, hоr ОŠ”Brаnkо Rаdičеvić”, 
umеtnici Drаgоlјub Firulоvić Džо i Sаšа Gruјić, оrkеstri “Žikicе 
Prvulоvićа” i “KоntrАkоrd”  pоbrinuli su sе dа muzikоm ulеpšајu vеčе.

U оkviru Vеsеlе čаršiје u mаlој gаlеriјi u hоlu Biоskоpа “Krајinе” 

оtvоrеnа је i pоstаvkа slikа о stаrоm Nеgоtinu, аutоrа Dušаnа 
Stеfаnоvićа, pоd nаzivоm “Pričа 
о nеstајаnju”. Nа dеlimа kоје је 
pоznаti nеgоtinski slikаr i snimаtеlј 
nеkаdаšnjе Теlеviziје “Krајinа”, 
slikао dugi niz gоdinа, nаlаzе 
sе mоtivi stаrоg Nеgоtinа, pа su 
pоsеtiоci, krоz njеgоvа dеlа,  bili u 
prilici dа sе pоdsеtе kаkо је nеkаdа izglеdао nаš grаd.

NEGOTINSKA VESELA ČARŠIJA

OŽIVELI SLIKE 
IZ STARIH ALBUMA
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Među mnogobrojnim izložbama u vreme božićnih praznika, jednu od 
zapaženih i dobro posećenih  organizovalo je Udruženje slikara  WEST 
KUNST  NIED. Među mnogobrojnim  izlagačima  -  osmoro naših umet-

nika
Dva galerijska pros-

tora  jednog od udruženja 
frankfurtskih slikara – 
WEST KUNST NIED - 
bila su premala za stotinu 
dvadeset slika, koliko je  
izloženo na ovogodis-
njoj, već tradicionalnoj 
božićnoj izložbi , „PE-
TERSBURGER  HÄN-

GUNG“ . Neobičan naziv izložbe, veliki broj slika kao i slikara učesnika, 
razlog su  dobre posećenosti  i interesovanja publike.

U  prazničnom ambijentu galerije Udruženja, posetioce i goste poz-
dravio je Hubert  Šmit, opštinski  savetnik za devet  gradskih opština i 
član uprave  Socijalističke partije Nemačke (SPD), a izložbu je otvorila 
Spomenka Alečković, predsednik ovog Udruženja.

Ljubiteljima slikarstva, u skladu sa starom Sankt Petersburškom 
metodom postavljanja  slika, ponudjen je pravi mozaik  boja sačinjen od  

najrazličitijih formata, stilova, tehnika i tema. 
Osim ulja na platnu, akrila i grafika koji su 
ispunili prostor galerije od poda do plafona 
, skulpture, svetlosne instalacije i pačvorak 
oplemenili su dodatno prostor. A muzička 
pratnja izvođača iz Brazila upotpunila je am-
bijent.

Među 24 učesnika izložbe, slikara, skulp-
tora i fotografa  koji su okupljeni u Udruženju iz mnogih krajeva sveta, 
svoje radove izložili su i : Radovan Madzar, Spomenka Alečković, Milo-
rad  Miki Milenković, Jelena Hild, Zoran Marcijus, Ivana Marcijus, San-
ja Alečković i Spasa Milašinović. Svi oni, okupljeni  u internacionalnom 
Udruženju WEST KUNST NIED, kroz svoj likovni rad , četkicom i bojom, 
beleže – ne samo uspomene na zavičaj – nego i nova iskustva iz metro-
pole u kojoj žive i stvaraju. A publika to ume da oseti i oceni. Kao i ovdašnja 
štampa koja je pokazala veliko interesovanje za  ovu izložbu.

Još jedna zanimljivost prati  ovogodišnju božićnu izložbu u Nidu. 
Naime, svakog vikenda u vreme njenog trajanja, za goste i posetioce or-
ganizuje se druženje uz logorsku vatru i gril i veliki lasershow.

VELIKA BOŽIĆNA 
IZLOŽBA SLIKA

FRANKFURT NA MAJNI
Nа „Zimskim čаrоliјаmа“ kоd grаdskоg 

klizаlištа оdržаn је mаskеnbаl zа 
nајmlаđе Nеgоtincе.
Stručni žiri „Zimskih čаrоliја“ 
kојi је prеdvоdilа Dušаnkа 
Bоtunjаc, аkаdеmski umеtnik, zа 
nајmаštоvitiје prоglаsiо је mаskе 
„Јеlkа“, „Bеli zеc“ i „Мini“. 

Dеci, mаskirаnој 
u pоbеdničkе mаskе, 
šеstоgоdišnjеm Мilоšu 
Vаsiću, trоipоgоdišnjој Мili 
Frunzаrеlоvić i šеstоgоdišnjој 
Аmеli Тrоkić, pripаli su 
nоvоgоdišnji pаkеtići.

Prvе nеgоtinskе “Zimskе čаrоliје” 
zаvršеnе su tаkmičеnjеm nа lеdu prirеđеnоm nа grаdskоm 

klizаlištu zа nајmlаđе Nеgоtincе.
Prvо mеstо 

u nајbrојniјој 
disciplini u kојој 
је učеstvоvаlо 
18 tаkmičаrа, 
о b а r а n j u 
čunjеvа, pоstiglа 
је Bаrbаrа 
B о g d а n о v i ć . 
N а ј l е p š u  
piruеtu izvеlа 
је Аnаstаsiја 

Lајоvić, nајbrži u slаlоm nа lеdu  biо је Vuk Kеrkеz, dоk је nајlеpši 
plеs nа lеdu prikаzао pаr - Аnа Nikоlić i Аlеksаndаr Ivаnоv.

Таkmičеnjеm nа 
lеdu zаvršеnа је prvа 
nеgоtinskа zimskа zаbаvnа 
mаnifеstаciја zа nајmlаđе 
Nеgоtincе pоd nаzivоm 
“Zimskе čаrоliје”. Тоkоm 
čеtiri dаnа  trајаnjа “Zim-
skih čаrоliја”  u prоgrаmimа 
оvе mаnifеstаciје аktivnо 
је učеstvоvаlо stоtinu 
mаlišаnа.

Оrgаnitаzоri su bili Оpštinа Nеgоtin, bibliоtеkа „Dоsitеј Nоvаkоvić“, 
Kаncеlаriја zа mlаdе i Dоm kulturе „Stеvаn Моkrаnjаc“.

Koliko naši ljudi, 
gde god da su po belom sve-

tu, neguju i čuvaju svoje korene 
i običaje govore i ove fotografije 
koje su nam napravljene u Beču 
i dalekoj Danskoj. Sigurno je da 
posebnu ulugu u svakoj porodi-
ci igraju deca i da se mnogo čini 
da baš ona ne zaborave oda-
kle potiču. Prvi mališan, koji je 
inače bio i „pomoćnik“, je mali 
Aleksandar Pudarević, koji je 
trčkarao uz veeeeelikog Deda 
Mraza tata Miću i mama Dojnu.

Ovo sa telefonom, verovatno znači da je naručio dobroj deci 
još slatkiša i igračaka.

Na drugim fotografijama je „glavni“ Deda Mraz sa kravatom 
Miloš Ilić, đak prvak u danskom gradiću Hillerodu, u kojem radi 
više od hilhadu naših ljudi uglavnom iz okoline Kladova.

Miloš je iskoris-
tio priliku da pok-
lone podeli svojim 
sestričinama Le-
onori i Aleksandri i 
komšijama Maksi-
milijanu i Analusiji. 
Miloševi mama Ves-
na i tata Ratomir Ilić, 
potrudili su se da 
i posluženje bude 
bogato i sve to bude 
uz muziku zavičaja.

HILLEROD DANSKA

NAJVESELIJA NOĆ 
TRAJALA DO ZORE

Da članovi Dansko srpskog 
udruženja „Timok 98“ ne po-
sustaju u svojima aktivnostima, 
iako je većina u sedamdesetima 
godinama, govori i tradicionalno 
sjajno organizovan doćek Nove 
godine. U onom što posebno ne 
posustaju, je pesma i igra do 
jutarnjih sati. 

Stigao im je u goste orkestar 
„Program plus“ iz Kladova, pa 
su se uz bogat švedski sto, na 
srpski način, uz dobru kapljicu i 
probrana vina lepo oraspoložili. 
Sa njima su bili i njihovi prijatelji 
iz Helsingøra Frederiksværka i 
Nestveda. 

Okupilo ih se više od dve 
stotine u Sali Tehničke škole u 
Hillerodu, sa čiji rukovodstvom 
„Timok 98“ , zahvaljujući De-
janu Blidareviću, imaju odličnu 
saradnju.

Predsednik Udruženja 
„Timok 98“ legendarni humani-
sta Ljubomir Gušatović, već 
najvljuje za 8. mart naredno 
okupljanje, kada će kaže biti još 
veselije, jer njihove lepše po-
lovine zaslužuju veliku pažnju.

Ono što će posebno obra-
dovati mnoge institucije u Klad-
ovu i Negotinu, je nova donaci-
ja, koja će uskoro uslediti. Sa 
danskim prijateljima, koji isto 
učestvuju u humanitarnim akci-
jama, pripremaju novu pošiljku.
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AGENCIJA „KRISTI“ NEGOTIN, UL. SRBE JOVANOVIĆA LII/5 19300 NEGOTIN
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